

10 NOCHE

AÑO LXV.—NÚM. 20.552.

GRAVE CONFLICTO EN LOS PUERTOS

Huelga general de marinos mercantes

EN BARCELONA

Gran entusiasmo. BARCELONA. (Martes, noche.) Reina gran entusiasmo en el Centro marítimo de Barcelona porque en la conferencia celebrada...

Visitando al gobernador.

BARCELONA. (Martes, noche.) Una Comisión de capitanes huelguistas ha visitado al gobernador civil con objeto de pedirle autorización para postular por las calles a favor de los marinos parados por la huelga.

Contestación de Palacio.

La Mayordomía mayor de Palacio han contestado a las Asociaciones de marinos enviando el telegrama de felicitación por el triunfo de los capitanes y pilotos huelguistas.

Los adheridos.

Las tripulaciones de los vapores Pío IX y Pío X se han adherido a la huelga. Han desbarcado hasta hoy las tripulaciones de 23 vapores y 8 pesqueros de los que se encuentran en este puerto.

Entre marinos austriacos.

BARCELONA. (Martes, noche.) Los tripulantes del vapor austriaco Alice, completamente beodos, cuestionaron en el puerto, y dividiéndose en dos bandos, se agredieron a tiros, resultando uno de ellos gravemente herido.

Recaudando fondos.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Hoy se postularon por las calles y mercados dos recaudadores, conduciendo niños de los marinos huelguistas, recaudando fondos para éstos.

Últimas impresiones.

Los informes e impresiones que se reciben como segura la terminación del conflicto. Se ha recibido un telegrama de la Comisión de Madrid, diciendo que por circunstancias especiales, y obligados por pequeños detalles, se continuó con la esperanza de que hoy quedará definitivamente resuelto.

EN BILBAO

El gobernador y los armadores. BILBAO. (Martes, noche.) El gobernador celebró extensas conferencias con varios armadores pertenecientes a la Asociación de buques.

Un telegrama del Sr. Dato.

BILBAO. (Miércoles, madrugada.) El gobernador civil recibió esta noche el siguiente telegrama: «Presidente Consejo ministros a gobernador. Someto consideración patronos navieros siguiente fórmula arreglo: Someter a ministro Marina decisión cuestiones surgidas antes 1.º febrero, prescindiendo de laudos, fin que ministro después oír navieros capitanes resuelva justicia divergencias, retrotrayendo aquella época bien entendido con sólo aceptación de navieros volverse en acto a normalidad. Si están conformes propondré a capitanes y si aceptase por éstos, esta misma tarde podrá quedar terminado conflicto que tanto perjudica país. Yo espero alguna consideración por parte de esos señores. Lo que propongo pareceme salvar dignidad e intereses de armadores con respecto a todos los derechos que las leyes conceden. Espero influirá eficazmente cerca esos señores a los que encargo un concurso que su patriotismo no ha de negarme.»

EN SEVILLA

Marcha de tripulaciones. SEVILLA. (Martes, noche.) En el rápido han marchado varias de las tripulaciones que están en huelga. El viaje ha sido costreado mediante suscripción, en vista de que el Gobierno se negó a gestionar rebaja de precio.

EN ALICANTE

ALICANTE. (Martes, noche.) Mañana llegará el vapor Indes con cargamento de mineral, procedente del Norte de América.

Como este buque salió del puerto de procedencia antes de declararse la huelga, se ignora si la tripulación, al llegar a Alicante, se adherirá al paro.

El gobernador civil continúa socorriendo a varias mujeres y niños que se encuentran detenidos aquí en espera de que salgan vapores para Argel.

EN CADIZ

Abandonando los buques.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Continúan marchándose los tripulantes de los vapores amarrados.

Los daños que produce la huelga son ya considerables.

Los marinos de la Transatlántica.

En la Delegación de la Transatlántica se ha recibido un telegrama de la Habana, en el cual la tripulación toda del vapor «Manuel Calvo» comunica su adhesión incondicional a la Compañía y a su presidente, marqués de Comillas.

Gestiones en Madrid

El Presidente del Consejo, en su deseo de no abandonar por un momento sus gestiones en busca de una solución que ponga término al conflicto planteado por la huelga marítima, volvió anoche a conferenciar con los representantes de las Empresas navieras del Mediterráneo, a las que, como ya se ha dicho, alcanzan los efectos de la huelga por haber hecho las tripulaciones de sus barcos causa común, respondiendo a sentimientos de solidaridad, con las de buques de armadores de Vizcaya.

Se acentúa la tendencia a limitar el conflicto en términos de que sea reanudado el servicio en los barcos de los armadores del Mediterráneo, ya que no sea posible hacerlo en los buques vizcaínos, aunque las gestiones cerca de los armadores de Bilbao no las abandona el Presidente del Consejo, sino que persiste en ellas con verdadero ahínco hasta llegar a que estos últimos acepten el arbitraje, pues conseguido esto, la normalidad quedaría restablecida.

La negociación para llegar a una solución definitiva se llevará con toda actividad después.

MARRUECOS

Para castigar a los harteños.

CEUTA. (Martes, noche.) Comunico algunos detalles interesantes de la operación realizada ayer por nuestras tropas.

El objetivo de la operación fue castigar a los moros de la harka enemiga, cañoneándoles sus aduana y ganados.

Fue dispuesta por el comandante general, Sr. García Menacho, y sus órdenes secundadas con gran acierto por el general Arráiz, jefe de la brigada de Ceuta.

Salieron de la plaza una sección montada de moros de las milicias, mandada por el teniente moro Medani. Con la sección de moros salió el jefe de las milicias, teniente coronel D. Cándido Hernández.

Un escuadrón de Villarobledo, mandado por el capitán Idoate; la cuarta y quinta baterías del décimo montado se situaron en la margen izquierda del río Negro, y la segunda batería del regimiento mixto, en una loma del mismo lado del río.

Emplazadas estas baterías, comenzaron a batir el valle, en el que había numerosos grupos de moros con ganados.

Las fuerzas de protección de estas baterías eran una compañía y una sección montada de las milicias de moros de Ceuta; una compañía, con el grupo de ametralladoras, del regimiento del Serrallo, y un escuadrón de Villarobledo.

Cañoneado el valle del Negro, dispersados los grupos de moros, con bajas en ellos y en los ganados, continuaron las baterías su acción destructora sobre los caseríos del poblado, donde se refugiaba el enemigo.

La columna de protección no tuvo que intervenir.

Simultáneamente se emplazaron dos baterías de montaña, en el espigón de Alfergistan una y en las proximidades del Boquete de Anghera la otra, protegidas por dos columnas mandadas por el coronel Buceta y el teniente coronel De Pedro.

Estas baterías cañonearon con gran eficacia a los moros parapetados en las trincheras del monte Hamara, desalojándolos con bajas.

Continuaron cañoneando los poblados de Ain Nixa y Ain Cherif y otros caseríos, en combinación con la batería de Kudia Federice, causándoles destrozos e incendiándoles algunas viviendas.

Tampoco durante la operación fueron atacadas las fuerzas de protección, y únicamente al replegarse a su campamento fueron débilmente hostilizadas por el enemigo, al cual repelió la fuerza tras ligero tiroteo.

La batería de la posición del Negrón también colaboró con sus fuegos a la operación, cañoneando grupos de moros que estaban establecidos en Zen Zen, a los cuales logró dispersar.

Se dió la operación por terminada a las dos de la tarde, sin bajas por nuestra parte ni en el personal ni en el ganado.

Presenció la operación el general García Menacho, que marchó al campo a primera hora de la mañana, acompañado de sus ayudantes, del jefe de Estado Mayor, coronel Marengo; del teniente coronel D. Claudio

Cuesta, comandantes Rubio y Gabín y demás personal de su Estado Mayor.

También el jefe de la escuadra, almirante Pidal, presenció los efectos del cañoneo desde el cañonero Osado.

El general García Menacho regresó a la plaza al terminar la operación.

Tiroteo.

Los moros tirotearon las fuerzas de protección de las baterías de montaña.

También hostilizaron a la guarnición del blokao de Menisla Norte cuando se retiraba.

Estas fuerzas contestaron, causando a los moros dos bajas vistas.

Un teniente muerto y tres soldados heridos.

Durante la noche tirotearon los moros a las guardias de los blokaios de Menisla Norte y Sur, cuyas guarniciones pertenecen al regimiento de Ceuta.

Al establecer esta mañana la avanzadilla de Menisla Sur una sección mandada por el teniente D. José María Pallares y Pitarch, un grupo de moros, emboscado, hizo una descarga, matando al oficial y causando heridas a tres soldados.

El capitán jefe de las fuerzas del blokao dejó en éste a un sargento y salió con el resto de la fuerza, sosteniendo ligero tiroteo con el enemigo.

Recogió el cadáver del teniente Pallares y también a los tres soldados heridos, conduciéndolos a la posición de la Condesa, desde donde fueron traídos a la plaza por una ambulancia de Sanidad que fue a buscarlos.

Entierro del cadáver del teniente Pallares.

Traído a la plaza el cadáver del oficial, quedó instalado en una dependencia del Hospital Militar, convertida en capilla ardiente.

A las seis de la tarde se ha verificado el sepelio, rindiendo honores una sección del regimiento de Córdoba con bandera y música.

En el féretro, cubierto con la bandera nacional, se colocó una corona que le dedicaban los jefes y oficiales de su regimiento.

Han presidido el entierro el general García Menacho, el coronel del regimiento de Ceuta, Sr. Fernández Bernal; el jefe de Estado Mayor de la escuadra, Sr. Gutiérrez Rubareava; el alcalde, D. Restituto Palacio; el comandante de Marina, D. Manuel Laluel, y el gobernador eclesiástico.

En el acompañamiento, además de numeroso público, iban todos los jefes y oficiales de la guarnición franco de servicio y la oficialidad del crucero Cataluña, surto en la bahía.

Los heridos.

Los tres soldados heridos ingresaron en el Hospital Militar.

De Lauzién y de Tetuán.

Llegó, procedente de Lauzién, la octava batería de la Comandancia de Artillería de Ceuta, que allí estaba destacada.

Procedente de Tetuán ha llegado una sección del Parque móvil con un cañón y cuatro carros.

Felicitaciones.

MELILLA. (Miércoles, tarde.) Con motivo del éxito de la última operación, el comandante general de esta plaza ha recibido expresivos telegramas de felicitación de los generales franceses Lyautey y Bamgarten, fechados en la Alcazaba de Mesum y Meknassa, respectivamente.

Herido que mejora.

Se encuentra más aliviado de las lesiones sufridas al caer del caballo que montaba, en las nuevas posiciones, el mayor de Intendencia D. Marcelo Roldán.

Tranquilidad.

Reina tranquilidad en todas las posiciones.

Conferencia del doctor Yahuda.

TANGER. (Martes, noche.) Invitado por la Asociación Hispanohebraica, comenzó hoy una serie de conferencias el sabio filólogo inglés doctor Yahuda.

Disertó sobre la Historia del judaísmo en España. El teatro Cervantes estuvo completamente lleno de selecto público, que premió al conferenciante con nutridos aplausos.

Informes oficiales

Melilla.

En el Congreso se habló ayer tarde de un telegrama recibido por la mañana en el ministerio de la Guerra, en el que el general Jordana daba detalles de la ocupación de posiciones llevada a cabo últimamente.

El telegrama a que se aludía ha sido facilitado, y está concebido en los siguientes términos:

«El comandante general ha dado al ministro de la Guerra detalles de la ocupación de posiciones en el siguiente telegrama:

«La última operación—dice el general Jordana—la realicé de acuerdo con indígenas amigos, que llevaron columnas a nuevas posiciones, las cuales no hubieran sido ocupadas así sin gran resistencia, pues son muy importantes, estratégica y tácticamente fáciles de defender. Se hallan a 18 kilómetros de puntos partida columnas que tenían que recorrer, para llegar a ellas, zonas que hubieran resultado muy peligrosas de no estar tan trabajadas políticamente.

Es inexacto que en operación intervinieran 20.000 hombres, pues para ello hubiera tenido que desguarnecer resto territorio, que, en definitiva, no cuenta con más hombres útiles. Los que tomaron parte en esta operación eran 10.800, si bien en realidad quienes ocuparon las posiciones fueron 1.000 indígenas que se hallaban ya en ellas a media noche; fuerzas restantes, pertenecientes al ejército, llegadas al amanecer, constituyeron el resto de los otros.»

El objeto de la operación ha sido, en primer término, proseguir nuestra acción de protectorado, asegurando tranquilidad absoluta en extensas regiones del Garet, del Zebra y el Zubia, extensísimos y fértiles valles, a los que ahora podrá llevarse la civilización, proporcionando a sus habitantes las ventajas del progreso y bienestar de que gozan los demás de las zonas ocupadas, acelerando de ese modo terminación de nuestra misión de penetración pacífica; en segundo, ocupar puestos de pasos obligados de ferrocarril que se dirige al límite de nuestra zona de influencia por la región del Muluya, aspiración nacional en primer lugar y anhelo de población Melilla, por ser tal línea importantísima vía comercial, siendo prueba de importancia operación desde este punto de vista, efusiva felicitación de Cámara Comercio.

En definitiva, tratase de una operación en la que, sin ninguna baja, se ha sumado a zona completamente pacificada más de 300 kilómetros cuadrados, realizada de acuerdo con indígenas, y en la que, cuando al reaccionar kabildas del interior molestadas por que habitantes de zona recientemente ocupada no nos resistieron, intentaron agredirnos, han sufrido durísimo castigo, matándonos sus más prestigiosos jefes y ocasionándonos más de 15 muertos y hasta 70 bajas, sin que a nosotros nos costara darles tan rudo golpe más que siete heridos, leves en su mayoría, y de ellos cinco indígenas, siendo tan saludable el resultado operación, que hoy llegan hasta nuevas posiciones distantes de Melilla más de 60 kilómetros carruajes particulares, sin protección ni exposición alguna.»

Ambiente de paz.

En un nuevo telegrama dice el general Jordana:

«No ocurre novedad alguna en el territorio. Los nómadas que habitan en la llanura del Zubia han concentrado sus aduana al pie de nuestras posiciones, han subido a la de Ameyer para ponerse a las órdenes del comandante Gravalos e invitarlos a comer en la oficina indígena que ha establecido en Karns; se han presentado 18 jefes de las fracciones del Norte de Beniuyahi a protestar su amistad y a indicar que en todas ellas se observa un ambiente de paz muy favorable para nosotros; han prometido venir a saludarme y a ofrecerme sus servicios cuando pase el próximo miércoles, día en que se celebra el zoco de Arba del Haraix, donde concurren muchos indígenas del interior y donde tomarán acuerdos; todos estos jefes van allí a predicar la paz y a disuadir a los revoltosos de que no han de conseguir nada oponiéndose a nuestro avance. Mis impresiones son optimistas y abrigo fundada esperanza de que la tranquilidad que hoy se disfruta no se turbará.

Nuestros amigos moros han respondido, y el fruto de su labor se aprecia en el hecho de no haber disparado un solo tiro contra las importantes posiciones ocupadas desde el día 15.»

Los franceses y Jordana.

El comandante general de Melilla da cuenta de haber recibido telegramas muy expresivos de felicitación de los generales Lyautey y Bamgarten, que conceden a la operación realizada gran importancia.

Añade que, según noticias, los franceses, a los que con razón se les elogia, están librando continuos combates en los alrededores de Tazza, donde entró sin combatir el general Baumgarten.

La Cámara de Comercio.

El general Jordana dice, en telegrama también, lo siguiente:

«Comisión Cámara de Comercio de esta plaza se me ha presentado hoy para felicitar me muy efusivamente, así como a las fuerzas que sirven a mis órdenes, por ocupación puestos de Sidi Sadik y Tenia Mussaten, así como de los montes de Ziata, que juzgan de gran importancia desde puntos de vista militar, político y comercial, rogándome haga extensiva su felicitación al Gobierno, como tengo el honor de efectuarlo.

La citada Comisión interesa con todo encarecimiento que se prolongue el ferrocarril de Zeluán a Sidi Sadik y Tenia Mussaten, lo que sería un paso de suma trascendencia para nuestra penetración pacífica y para el desarrollo de nuestro comercio.»

Ceuta.

Un muerto y tres heridos.

Telegrafía el comandante general que ayer ha hostilizado el enemigo el fuerte Menisla Sur y avanzadas. Al fuego acudió tropa del campamento Menisla, que en unión de las atacadas rechazó agresión, dispersándola.

Tenemos que lamentar la muerte del teniente D. José Pallares, y heridos los soldados Francisco Diego y Saturnino Gómez, y tambor Juan Pastor, todos del regimiento de Ceuta, distinguiéndose extraordinariamente el soldado Faustino Martín Ruiz, que a pesar de hallarse enfermo, se batió con gran arrojo.

El enemigo fué dispersado, causándole bajas, que se le vieron retirar.

Melilla.

Telegrafía el comandante general que ha transcurrido sin novedad alguna el día de hoy, acentuándose cada vez más el ambiente de paz que se observa en zona contigua a nuevas posiciones ocupadas. Mañana, en zoco del Arba del Jaraich, dode concurren indígenas de todas las fracciones de Beniuyahi, tomarán acuerdos definitivos, que espero nos sean favorables. Los Yhanen y Ulad Fetmar han enviado también prestigiosos jefes solicitando el amán. Se les ha dicho que vayan a Melilla y así han prometido hacerlo.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
20 de mayo de 1864.

En Valladolid ha tenido lugar la lucha entre un elefante y un toro, de la que salió vencedor el primero.

Tan formidable animal fué conducido a la Plaza de Toros de Valladolid en la tarde señalada para la lucha, y una vez en el redondel, saltaron un toro bien armado, aunque de pocos años, pues apenas contaba cuatro hierbas. El toro fué contra su terrible adversario, sin mostrar temor alguno; antes bien, buscábase el flanco para herirle; pero el elefante se revolvía con tanta agilidad como su acometedor, y no le dejaba acercarse. Al fin, el toro acometió por el frente, sin poder herirle, porque siempre hallaba los formidables colmillos como barrera inexpugnable.

Por último, una de las veces que el toro embistió, logró meter la cabeza bajo los colmillos; pero antes de llegar con el asta a rozar la piel del elefante, cayó en tierra. El público solamente observó que el elefante bajó un tanto la cabeza, dejando descansar el extremo de sus colmillos, que iban cubiertos con bolas, sobre el lomo del toro.

Desde este momento el toro quedó fuera de combate, y cuando le dieron muerte en el corral, vieron que tenía tres costillas completamente trituradas, resultado del apenas perceptible movimiento del elefante al detenerle con sus embolados colmillos. Así terminó la contienda.

EL REY EN VALLADOLID

Júbilo en Valladolid.

VALLADOLID. (Martes, noche.) La población ha recibido con júbilo la noticia de la llegada del Rey mañana.

El general Ochando ha manifestado que únicamente sabe que en el tren número 31 llegarán esta tarde varios ebanistas de la Real Casa, conduciendo los caballos que ha de montar el Soberano.

Se alojarán en el picadero y en la Academia de Caballería.

Supónese que Su Majestad vendrá en automóvil, con el exclusivo objeto de pasar revista a los alumnos de la Academia, y que no visitará la población.

El alcalde ha dicho que no ha recibido noticia alguna para preparar el recibimiento.

Esperando la llegada.

VALLADOLID. (Miércoles, tarde.) En las calles por donde se supone que pasará Su Majestad el Rey están engalanados los edificios públicos y los particulares, ostentando colgaduras y banderas nacionales.

La Guardia Civil y la Policía contienen al público numeroso que se agolpa en las calles.

La llegada.

A las doce en punto entró en los andenes el tren real.

En la estación esperaban a S. M. las autoridades y Comisiones militares.

Al descender del vagón revistió el Rey la compañía del regimiento de Isabel II, que, de gala y con bandera y música, le hizo los honores.

Después desfilaron las fuerzas ante Su Majestad a los acordes de un pasodoble.

En la población.

De la estación salió S. M. el Rey por la sala de tercera, decorada con tapices y alfombras.

Allí recibió los saludos de las representaciones.

Al salir al patio la banda de cornetas del regimiento de Farnesio entonó la Marcha Real.

Acto seguido montó S. M. a caballo.

Rompíó marcha una sección de batidores de la Academia y un picador.

Después marchaba el Rey solo, al paso, seguido de un brillante cortejo de generales y oficiales.

Entró por la avenida de Alfonso XIII, ocupada por el público, apinado en ambos lados, que aclamó a S. M. el Rey con aplausos y vítores.

Las señoras que ocupaban los balcones de la carrera le arrojaban flores.

No cesaron las manifestaciones de entusiasmo hasta la llegada del cortejo a la Academia de Caballería, después de atravesar la muchedumbre que invadía la plaza de Zorrilla.

Peregrinación al Pilar

Llegada de peregrinos.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Desde medio día comenzaron a llegar trenes especiales con numerosos peregrinos.

Primero llegaron los peregrinos de la diócesis de Calahorra.

Esperaban en la estación el gobernador, alcalde, arzobispo, Comisiones de la Diputación, Ayuntamiento y representaciones de Asociaciones y Hermandades religiosas.

La Banda del Hospicio interpretó en el andén composiciones musicales.

A la entrada de la ciudad disparáronse cohetes y bombas reales.

Se dieron vivas a la Virgen del Pilar.

El tren venía adornado con banderitas de colores morado y blanco.

El obispo de Calahorra no llegó por encontrarse enfermo.

El director de la peregrinación saludó a las autoridades.

El entusiasmo fué grande, cantándose el himno de la peregrinación.

Se organizó la comitiva, abriendo marcha la Guardia municipal; seguía el estandarte de

la Corte de Honor de Calahorra, cerrando la marcha numerosos automóviles.

D. Angel Sancha, magistral de la Catedral de Calahorra, dirigió desde el púlpito la palabra y saludó a la Virgen del Pilar.

Después llegaron los peregrinos de Burgos, siendo recibidos con las mismas manifestaciones de entusiasmo.

Dentro del camarín de la Virgen se colocaron los estandartes de Burgos y Osma.

La Virgen lucía la corona de brillantes.

El arzobispo de Zaragoza dió la bienvenida, ofreciéndose en nombre de Zaragoza.

Las calles se vieron animadísimas, como en tiempo de fiestas, calculándose en 5.000 el número de los peregrinos.

Siguen llegando peregrinos.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) Llegaron en el tren especial de San Sebastián más de mil peregrinos.

Ingresaron en la hospedería de la Virgen alcalde, Comisión del Ayuntamiento, Junta de peregrinaciones y otras personalidades.

Ingresaron en la Hospedería de la Virgen del Pilar cinco enfermos, entre éstos una niña ciega.

Solemne función en el templo.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) Desde las primeras horas de la mañana empezaron a llegar los peregrinos al templo del Pilar.

El obispo de Vitoria, D. Prudencio Melo, administró la comunión a más de 4.500.

Después visitaron el joyero de la Virgen, admirando las valiosas alhajas.

A las diez de la mañana se celebró una misa solemne, en la que ofició de pontifical el arzobispo de Burgos, asistido por el de Zaragoza y los obispos de Vitoria y Osma.

A la ceremonia asistieron el Ayuntamiento en Corporación, las autoridades y millares de fieles, dando al templo un hermoso aspecto.

El obispo de Osma pronunció un sermón elocuentísimo sobre el tema «La Virgen del Pilar, creadora de la Patria española y protectora de la fe y el heroísmo».

Al final de la misa, el arzobispo de Burgos dió la bendición papal a los peregrinos.

Estos depositaron en la capilla de la Virgen el antiguo y riquísimo estandarte de la Virgen de Valbanera.

Varias noticias.

Los peregrinos han visitado la cripta de la iglesia de los Mártires.

—El arzobispo de Burgos ha sido cumplimentado por la presidenta de la corte de honor de la Virgen del Pilar.

—El Sr. Soldevila, arzobispo de Zaragoza, ha obsequiado con un banquete a los prelados que han venido a la peregrinación.

Asisten también las autoridades.

—La población presenta un aspecto animadísimo. Los gigantes y cabezudos han recorrido las calles, y los balcones están engalanados con colgaduras.

ANDALUCIA

El Sr. Delgado Zuleta.

SEVILLA. (Martes, noche.) El capitán general de esta región, Sr. Delgado Zuleta, ha entregado el mando telefónicamente al gobernador militar del campo de Gibraltar.

Luego recibió a los generales de la plaza, coroneles y jefes de los establecimientos militares para despedirse de ellos.

En el acto se cambiaron frases cariñosas, y el general Delgado Zuleta fué muy felicitado por su acertada gestión durante el tiempo que ha ejercido el mando.

Festejos en Ronda.

RONDA. (Miércoles, tarde.) Con gran animación se han inaugurado los festejos, notándose gran afluencia de forasteros.

Hay gran entusiasmo para la corrida, cuyo cartel lo forman Bienvenida y Paco Madrid, con toros del marqués de los Castellones.

Habrà también fiesta de aviación, a cargo de M. Mauvais.

El mercado de ganados está muy concurrido, cotizándose a precios muy altos los hermosos ejemplares de ganado caballar, vacuno y asnal que en él se exhiben.

Funerales por Montero Ríos.

CORDOBA. (Miércoles, tarde.) En la parroquia del Salvador se han celebrado solemnes honras fúnebres por el alma del señor Montero Ríos, costeadas por el Centro liberal.

Presidieron el gobernador, el presidente de la Diputación y el alcalde, y asistieron varias entidades y numeroso público.

El «Reina Victoria Eugenia».

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Comunica por radiograma el capitán del transatlántico «Reina Victoria Eugenia» que el día 20, a las diez y nueve horas, llegará a Montevideo.

CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elir-Jonah», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida a las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas 10 la botella.

CASTILLA LA NUEVA

Una desgracia.

CIUDAD REAL. (Miércoles, tarde.) Comunican del vecino pueblo de Villanueva de San Carlos que en el sitio llamado Cañada de Mestanza encontrábase el vecino de Calzada de Calatrava José Cazalla, de treinta y cinco años, el cual tuvo la desgracia de que se le disparase una escopeta que llevaba.

El proyectil le atravesó el cuello, y el desgraciado quedó muerto en el acto.

CASTILLA LA VIEJA

Prácticas militares.

VALLADOLID. (Miércoles, madrugada.) Los alumnos de la Academia salieron a ha-

cer instrucción de lanza, y es probable practicar ejercicios de volteo en los desmontes próximos a la Laguna del Duero.

Cuestiones personales pendientes.

Constituye la comidilla local el encuentro habido en la plaza Mayor entre varias personas conocidas, por un artículo publicado en un semanario maurista.

Se dice hay pendientes varios duelos.

CATALUNA

Congreso de la Propiedad.

BARCELONA. (Martes, noche.) Ha continuado la reunión de las secciones del Congreso de la Propiedad.

En la sección de Legislación se ha discutido el tema propuesto, interviniendo los señores Ciurana, de Barcelona; Mendoza, de Madrid, y Moral, también de Madrid.

Después de hablar el Sr. Prieto, de Madrid, se aprobó el tema oficial de la Cámara respecto a las leyes municipales de ensanche de Madrid y Barcelona.

En la sección de Hacienda se ha discutido el tema referente al establecimiento del impuesto único, interviniendo en la discusión los Sres. Madolell, de Barcelona; Marsanet, de Mallorca, y D. Manuel Cortina, de Madrid, aprobándose la conclusión de que se simplifique, ordene y normalice el sistema tributario actual, tomando como ideal el impuesto único en cada uno de los diversos ramos de la riqueza.

Esta conclusión se ha aprobado por unanimidad.

En la sección de propaganda se discutieron los temas formulados por la Liga de propietarios de Palma de Mallorca y Propiedad de Santander.

Hablaron los Sres. Fort, de Bilbao; Rull y Carreras, de Barcelona, y el presidente de la Cámara de Santander.

La sesión terminará con la aprobación de la conclusión.

Huelga de panaderos en Valladolid.

VALLADOLID. (Martes, noche.) Continúa la huelga de panaderos.

Como las provisiones abundaban, llegando además muchos kilos de pan forastero, se ha vendido en los puestos municipales pan duro, que amenaza seguir mañana.

Se han puesto trabas a la venta particular, verificándose repesos, y siendo decomisadas bastantes piezas de pan tierno.

Han sido detenidas algunas vendedoras que protestaban de la medida.

El alcalde celebra esta tarde nuevas conferencias con las representaciones de patronos y obreros.

Asuntos municipales.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) El asunto de la dimisión del concejal radical señor Baraza está destinado a dar juego.

Aunque fundada en motivos de salud, la dimisión obedece, según noticias, a indicaciones de algunos concejales que tienen pruebas de un asunto no muy claro, en el cual intervino aquél.

Varios correligionarios estiman que cayó inocentemente en una celada que le prepararon algunos regionalistas y aun radicales.

El asunto ha sido puesto en conocimiento del Sr. Lerro, por acuerdo de la Junta municipal del partido, reunida al efecto.

Centro Aragonés.

La primera piedra del edificio que ha de construir el Centro Aragonés será colocada con gran solemnidad el domingo 31 del actual.

Estarán representadas en el acto las Corporaciones oficiales de Zaragoza, Huesca y Teruel, habiendo prometido su asistencia varias personalidades, entre ellas el Sr. Paraiso.

La piedra está formada por tres piedras, una de cada una de las murallas de las ciudades capitales.

Congreso de la Propiedad.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Continúan con gran animación las sesiones del Congreso de la Propiedad.

Se ha reunido la Sección de Legislación, tratando del tema propuesto por la Sociedad Defensa de la Propiedad, respecto al procedimiento en los desahucios.

En la discusión intervinieron los Sres. Matas, de Mallorca, y Pardo, de Valladolid, terminando con la aprobación de las conclusiones referentes a nombrar una Comisión, compuesta de dos congresistas y dos individuos de la Mesa, para dar forma al proyecto referente a modificar la ley procesal, relativa a los desahucios, conforme con lo propuesto por la Cámara de Valladolid.

La Sección de Hacienda discutió el tema referente a la Hacienda municipal.

Se leyeron las conclusiones propuestas por los representantes de Sevilla y Málaga.

La discusión fué elevada, y en ella intervinieron los Sres. Madolell, Rato, Prieto y otros.

Se aprobó la conclusión de que la Hacienda municipal se nutra con productos de servicios que prestan los Ayuntamientos y no causen competencia alguna a la propiedad ni a la industria privada.

En la Sección de Administración se discutió el tema relativo a las ventajas que se deben conceder a los contribuyentes que abonen con anticipación sus cuotas, acordándose que la bonificación sea de un 50 por 100.

Aguas de Cabreiroá

Recomiéndanlas los médicos eminentes para cólicos nefríticos.

GALICIA

Accidente a bordo.

FERROL. (Martes, noche.) Trabajando a bordo del acorazado Jaime I el obrero Alfredo López, cayó desde lo alto de la torre de proa al fondo.

Fué recogido en gravísimo estado.

La Iodhyrine del D^r Deschamp

DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

ADELGAZAR

SIN PERJUDICAR A LA SALUD

Aprobada, recetada y empleada por el cuerpo médico francés y extranjero.

Combate la gordura excesiva, reduce las caderas, el vientre, adelgaza el tallo y conserva la pureza de las líneas.

Es el MÁS SERIO de los específicos contra la OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos.

Depósito Central: Laboratorios D. DUBOIS, 7, Rue Jadin, PARIS. Anrobada por el Departamento Nacional de Higiene. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS.



JUGO PURO de CARNE de BUEY ASOCIADO A LA HEMOGLOBINA

RECONSTITUYENTE ENÉRGICO Y DE SABOR TAN AGRADABLE QUE LOS NIÑOS LO RECLAMAN

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

AGENTES GENERALES PARA ESPAÑA: S^{res} BASCANS Y G. SALINAS, CIARRIS, 111, BARCELONA



ANEMIA COLORES PÁLIDOS NEURASTENIA DEBILIDAD GENERAL TUBERCULOSIS CONVALESCENCIAS

VALENCIA

Congreso arrocero.

VALENCIA. (Martes, noche.) A las siete de la mañana salieron 250 excursionistas que, entre congresistas, autoridades y representantes de la Prensa, formaban la excursión a la Ribera Baja, organizada por la Diputación provincial en obsequio de los miembros del Congreso Internacional Arrocero.

En el kilómetro 15 de la línea de Silla se detuvo el tren, bajando los expedicionarios a contemplar la plantación del arroz.

Fueron recibidos en Cullera por las autoridades y el pueblo, obsequiándoles con un lunch el Ayuntamiento.

Iguales demostraciones de entusiasmo recibieron en Sueca, donde visitaron varios molinos arroceros, siendo obsequiados con un lunch.

Banquete en Miramar.

Los excursionistas fueron obsequiados en el hotel Miramar con un banquete, asistiendo 300 comensales, visitando seguidamente las obras del puerto.

Tanto en los lunches, como en los banquetes se han pronunciado discursos agradeciendo los obsequios y buena acogida a los congresistas.

Hablaron los señores marques de Villacortes, vizconde de Corelmes, conde de Montornés y el diputado a Cortes Sr. Muga.

El Congreso arrocero.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) La Sección tercera del Congreso internacional arrocero, presidida por el delegado de la India inglesa, se ha reunido en el salón de audiencias del Conservatorio, para conocer la ponencia del Sr. López Guardiola sobre operaciones culturales, recolección y elaboración del arroz, y máquinas de cultivo y explotación.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Publicación de una revista internacional, órgano de las estaciones arroceras, y protección para el comercio de arados mecánicos, segadoras y secaderos.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

ZARAGOZA. En el teatro Parisiana, esta capital, ha puesto en escena la compañía de Simó Raso, que la estrenó en Madrid, *Lluvia de hijos*, alcanzando éxito inmenso y manteniendo al público durante unas horas en continua carcajada.

«Emplazamos a la persona de más sombrío humor—dice el *Diario de Avisos* de aquella capital—a que vea una vez esta disparatada farsa cómica, y le será preciso reír y olvidar todo pesimismo ante un torrente de escenas, más que alegres, bufonescas, de una hilaridad irremediablemente contagiosa. *Lluvia de hijos*—añade—es el juguete cómico más disparatado y más cómico de cuantos nos trae Simó Raso.

«Este desempeño su papel con una gracia estupenda, ayudando al éxito los demás artistas de la compañía, singularmente las señoras Toscano y Roca.

«Hicieron la obra sin apuntador.»

Usted desea in laxante

que sea agradable y económico, que no irrita y le cure el molestísimo estreñimiento habitual. El

Laxen Busto

es lo que Usted necesita para activar sus digestiones perezosas y limpiar su lengua. Una caja de 24 pastillas sólo le cuesta 2 pesetas y le evita indigestiones, fiebres gástricas y acaso el tífus.

Los de más confianza, PARAGUAS M. de Diego, Pta. del Sol, 13.

LA HIGIENICA

Agua vegetal de Arroyo, prem. en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa; es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pral.

«EL GOZO DE VIVIR»

mediante una perfecta salud, sin medicina ni régimen costoso, por medio de la REVALENTA DU BARRY.

Consta el prof. Dédé, de París: «Lo que más me ha sorprendido fué su efecto sobre los órganos digestivos, desarrollando gradualmente el apetito, y a la vez de purificar y rejuvenecer la sangre, aun la más empobrecida.»

Y según el eminente analista, Dr. Griffiths, «es un alimento perfecto para los enfermos, como para los niños más delicados.»

La casa de todo boticario y ultramarino.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
20 de mayo de 1864.

COPENHAGUE, 19. Los prusianos continúan haciendo sus exacciones en la Jutlandia. El Dagbladet pide que se vuelva a poner bloqueo en todos los puertos alemanes.

MARSELLA, 19. Las últimas noticias de Marsella dicen que la insurrección sigue tomando incremento y amenaza prolongarse, pues no está perfectamente organizada. Se afirma que los insurrectos han dado á los europeos la seguridad de que nada se intentará por su parte contra su vida y sus intereses.

LONDRES, 19. Persistiendo las Potencias alemanas en pedir la separación de los territorios del territorio dinamarqués, la sesión de la Conferencia ha sido absolutamente negativa desde el punto de vista del restablecimiento de la paz.

Se ha aplazado hasta el día 28, para que durante este plazo las Potencias neutrales interpongan, con el objeto de conseguir una transacción por parte de las naciones en lucha.

DICE «LE TEMPS»

Una interviú con Romanones

PARIS. Hoy publica Le Temps una conversación que su corresponsal en Madrid ha sostenido con el conde de Romanones.

El jefe del partido liberal comenzó declarando que en España la tranquilidad es actualmente absoluta en todos los aspectos.

—También en el político?—preguntó el corresponsal.

—También. Los rumores de crisis carecen de fundamento. Únicamente al discutirse los presupuestos habrá algunas sesiones agitadas en el Congreso, y principalmente cuando el Sr. Maura haga uso de la palabra para definir la actitud en que ha de quedar para lo futuro.

—Y qué piensa usted de la importancia de ese discurso?

—Del Sr. Maura—contestó con firmeza el conde de Romanones—no quiero hablar. Luego continuó el jefe liberal hablando en esta forma:

—Según mi modo de ver, D. Eduardo Dato representa el espíritu del partido histórico y conservador. Hasta ahora, en el debate del Congreso acerca del problema marroquí, no se ha perdido la serenidad. Los discursos pronunciados algunos discursos en contra de la intervención de España en Marruecos; pero esos discursos y ese criterio están muy lejos de representar la voluntad del país. Creo que el honor de España está empujado en el Norte de África, y creo también que este problema es un problema de tiempo.

SETENTA MUERTOS

MATANZA DE MONGOLES

PEKIN. Una columna de soldados regulares chinos fué enviada á la frontera Norte de Mongolia para terminar con las correrías que los mongoles efectuaban.

Los soldados han recibido noticias de que estos mongoles han hecho una matanza de mongoles cuando llegaron ofrecieron su protección á las tribus y entregaron las armas.

—Y eso qué le hace? ¿Tiene usted teléfono?—
—Sí.
—Pues pida comunicación con el número 1.511. Es el particular del despacho de monsieur Dubois. Pregunte por éste, y así que se acerque al aparato dígame si me conoce y si soy persona de confianza. Yo me llamo, como ha visto por estos documentos, Margarita Ferraux.

—Voy á telefonar.
Y llamó al número 1.511, y cuando le contestaron preguntó por M. Dubois.

—Está al aparato—respondió una voz de hombre.
Y hubo entonces el siguiente diálogo telefónico:

—Yo soy M. Mougner, joyero.
—Perfectamente. ¿Y que desea?
—Saber si está empleada la señorita Margarita Ferraux.

—Sí. Está encargada de uno de los turnos.
—Me ha dicho que va á ser madrina en la boda de una de sus subordinadas.
—Sí; Alicia Goguenard. Todo eso es cierto.
—Quiere que le preste unas joyas. ¿Es persona de confianza?
—Absoluta. Puede usted fiarse de ella para todo.

—Muchas gracias, M. Dubois.
—No hay de qué, M. Mougner.
El joyero, satisfecho, entregó á la joven un collar valorado en 1.500 francos y una sortija que valía 600 y pico.

Ella dióle 20 francos y le firmó un recibo. Recogió los dos estuches y se marchó muy contenta.

Como pasaran los días y no pareciera la telefonista, el joyero concibió sospechas y fué á la Central telefónica de Port-Royal.

Allí le dijeron que le habían engañado. No conocían á Margarita, ni á Alicia, ni á monsieur Dubois.

Sin duda, el cómplice de la timadora aguardaba en algún café á que telefonearan. El joyero se tira de los pelos.

Cuando llegaron al salón de sesiones ya se había consumado todo.

La minoría, obediente á Benavides, había, ilegalmente, proclamado á éste Presidente provisional.

Furiosos los leguistas, reuniéronse en un salón inmediato al de sesiones y redactaron una protesta.

Cuando quisieron salir se encontraron con que la Policía y la tropa se negaban á dejarles que ganaran la calle.

—Están ustedes presos—contestaban sus jefes.
Algunos diputados se escaparon por una ventana.

La mayoría permanecieron sin comer toda una tarde y parte de la noche, encerrados en el Congreso, convertido en cárcel.

Por fin, Benavides se apiadó de ellos y dió orden de que se les dejara marchar.

Bastantes de los leguistas se han ido á las provincias del interior del Perú á preparar un alzamiento contra Benavides.

DESAPARICION MISTERIOSA

LA SOBRINA DE FERRER

LONDRES. Se ha presentado en el Consulado de España la madre de Carmelita Ferrer, la sobrina del famoso anarquista ejecutado en Montjuich.

Rogó interesarán de la Policía inglesa la busca de su hija.

Esta, que vivía en París con ella, ha desaparecido misteriosamente de su lado.

La Policía de París logró averiguar que había tomado un billete en la estación del Norte y subido al tren de Calais.

Créese que está en Londres.

Ya conoce esta capital; pues hace un año vino aquí y representó el papel principal en una revista de gran espectáculo.

Carmelita Ferrer es artista desde hace varios años, y gana su vida trabajando en teatros y «music halls».

UN TIMO INGENIOSO

La falsa telefonista y el joyero crédulo

«Ay mis alhajas!»

PARIS. Hace cinco días presentóse á M. Mougner, joyero que tiene su establecimiento en la calle de la Montaña de Santa Genoveva, una joven decentemente vestida y muy linda, y le dijo lo que sigue:

—Estoy empleada en la oficina telefónica de Port-Royal, como encargada de un turno.

Tengo á mis órdenes varias señoritas. Una de éstas se casa y quiere que yo sea su madrina de boda. El casamiento será mañana. Necesito ponerme algunas joyas para no hacer mal papel. No tengo ninguna. Si usted me prestara un collar y una sortija se los devolvería pasado mañana, y le daría á usted por el préstamo 20 francos.

—Pero yo no la conozco á usted...
—Ya le he dicho quién soy.
—Sin embargo...
—Aquí tiene mi documentación.

Y exhibió una credencial de telefonista, sellada y firmada, en buena forma; una cédula personal y otros documentos.

—Además—agregó—pida informes á monsieur Dubois, el jefe de la Central de Port-Royal.

—No le conozco y no tengo tiempo para ir á verle.
—¿Y eso qué le hace? ¿Tiene usted teléfono?—
—Sí.
—Pues pida comunicación con el número 1.511. Es el particular del despacho de monsieur Dubois. Pregunte por éste, y así que se acerque al aparato dígame si me conoce y si soy persona de confianza. Yo me llamo, como ha visto por estos documentos, Margarita Ferraux.

—Voy á telefonar.
Y llamó al número 1.511, y cuando le contestaron preguntó por M. Dubois.

—Está al aparato—respondió una voz de hombre.
Y hubo entonces el siguiente diálogo telefónico:

—Yo soy M. Mougner, joyero.
—Perfectamente. ¿Y que desea?
—Saber si está empleada la señorita Margarita Ferraux.

—Sí. Está encargada de uno de los turnos.
—Me ha dicho que va á ser madrina en la boda de una de sus subordinadas.
—Sí; Alicia Goguenard. Todo eso es cierto.
—Quiere que le preste unas joyas. ¿Es persona de confianza?
—Absoluta. Puede usted fiarse de ella para todo.

—Muchas gracias, M. Dubois.
—No hay de qué, M. Mougner.
El joyero, satisfecho, entregó á la joven un collar valorado en 1.500 francos y una sortija que valía 600 y pico.

MEJICO Y LOS ESTADOS UNIDOS

El embajador español reclama

Optimismos

Mañana empieza la Conferencia de la paz.

Parece confirmarse que Huerta va á dimitir.—Las condiciones.

NUEVA YORK. Los pronósticos que se hacen acerca de la Conferencia de la paz, que comenzará mañana en Niágara Falls, están inspirados en el optimismo.

Se insiste, y ya se cree que esto es cierto, que los representantes de Huerta tienen de éste instrucciones concretas para prescindir de la personalidad del actual Presidente de Méjico y mirar tan sólo por los intereses de la Nación.

El general Huerta está dispuesto á dimitir la Presidencia y abandonar Méjico si los Estados Unidos acceden á las condiciones siguientes:

Contratación de un empréstito de 2.000 millones de pesetas para Méjico, poniendo al país bajo una especie de tutela europea, á semejanza de Turquía.

Que los jefes revolucionarios actuales no puedan ser elevados á la Presidencia, cuando menos durante un período de cinco años.

Seria reclamación de España

¿Será verdad?—¿Van á reunirse frente á Tampico tres buques de guerra españoles?

WASHINGTON. Las protestas contra la conducta de los constitucionalistas en Tampico continúan.

A las reclamaciones de Alemania, Inglaterra y Holanda, ya conocidas, hay que agregar una muy enérgica formulada por el embajador de España, Sr. Riaño.

Este ha visitado al ministro yanqui de Negocios, Mr. Bryan, y le ha comunicado que los mejicanos de Tampico hacen víctimas preferentes de sus ataques á los españoles.

Los constitucionalistas se han apoderado de numerosas propiedades de súbditos españoles.

—El Gobierno español—ha dicho—tiene ya un navío de guerra en aquellas aguas, y en breve llegarán otros dos, y ahora que los rebeldes están á tiro de cañón podría España muy bien obrar por su cuenta si los mejicanos no cambian de conducta.

Así se refiere la entrevista del embajador español con Mr. Bryan, de la cual no hay referencia oficial.

«Bryan tomó buena nota de la reclamación del Sr. Riaño—agregan esas referencias—y telegrafió en el acto á los generales Carranza y Villa, recomendándoles, en forma enérgica también, que moderen sus afanes, para evitar otras consecuencias.»

No es verdad.

MEJICO.

 El Presidente Huerta ha desmentido que haya prometido á los mediadores dimitir, si dimitiendo solucionaba el conflicto.

No dimitirá, pase lo que pase.
Toma de una posición.

NUEVA YORK. Un despacho de Ciudad Juárez dice que los constitucionalistas han tomado una importante posición cerca de San Luis de Potosí.

Créese que esta plaza caerá pronto en su poder.

DE AMERICA A EUROPA

Los viajes de Roosevelt

NUEVA YORK. Se espera con impaciencia el regreso del ex Presidente Roosevelt, que, como es sabido, se encuentra en el Brasil.

Mister Roosevelt se encuentra enfermo; tiene una herida, que le hace sufrir bastante, en una pierna.

Roosevelt irá en breve á Europa para dar algunas conferencias, en las que expondrá el resultado de sus exploraciones.

A fines del mes próximo irá á Madrid, como ya se ha anunciado, para asistir á la boda de un hijo suyo.

Le harán un gran recibimiento.

NUEVA YORK. Es esperado con gran impaciencia el famoso Roosevelt, cuyas aventuras brasileñas dan tanto que hablar.

Sus partidarios políticos le preparan un gran recibimiento.

Su familia irá á recibirle á alta mar, utilizando un remolcador.

Habían echado por dentro el cerrojo.

Cada vez más sorprendida la maestra, llamó á los vecinos y solicitó el auxilio de un cerrajero.

Este forzó la entrada, y Mme. Perrot pudo penetrar en su domicilio.

Y allí encontró la explicación de lo que había sido escrito sobre su puerta.

Su marido yacía moribundo en su lecho. Se había disparado un balazo en la cabeza. El era quien puso la inscripción macabra.

LOS APUROS DE GUILLERMO

El primer ministro quiere matar á su Soberano

Tiroteado y sitiado.

VIENA. La situación del Príncipe de Albania, Guillermo de Wied, no puede ser más crítica.

Inauguróse su Principado con la rebelión de los epirotas, que no quieren ser súbditos suyos.

Hoy vese sitiado en su capital, tiroteado en su palacio y teniendo que recurrir á la protección de los buques de guerra de Austria é Italia.

Su primer ministro, el poderoso Essad pachá, el célebre defensor de Escutari, contra los montenegrinos y serbios, ha reñido con él. Essad, después de presentar su dimisión, fué á la casa que posee en Durazzo, capital provisional del Principado, cogió un fusil, lo cargó cuidadosamente y dirigióse al palacio del Príncipe.

Los guardias de éste no le dejaron pasar. Entonces emprendió á tiros contra las ventanas de las habitaciones particulares del Soberano.

Milagrosamente no recibió éste ningún proyectil.

Luego, Essad marchó nuevamente á su casa y atrincheróse en ella.

Envió emisarios en todas direcciones, y á las pocas horas las tribus musulmanas de los alrededores de Durazzo tomaban las armas y se dirigían sobre la población, con la sana idea de dar un serio disgusto al Príncipe.

Este, aterrado, fortificóse en la granja que le sirve provisionalmente de Palacio, y pidió socorro á los comandantes de los buques de guerra surtos en la rada.

Desembarcaron diversos destacamentos de marinos con ametralladoras.

La casa de Essad pachá fué rodeada. Essad negóse á rendirse.

Luego dijo que quería marchar á Roma en un barco italiano.

Se negaron á complacerle, y después de un breve tiroteo, Essad rindióse con los parciales que le amparaban en la defensa.

Ha ingresado en la cárcel de Durazzo. Le han procesado por alta traición al Soberano y por inductor de rebelión armada.

Ignórase qué hará con él el Príncipe Guillermo.

Los marinos sostienen continuos tiroteos con las bandas albanesas que sitian la ciudad.

Entre ellas, la prisión de Essad ha causado sensación enorme.

Quiéren liberarle á todo trance, y será muy posible que haya que trasladar al ex ministro á bordo de un buque de guerra.

Los periódicos vieneses, al comentar estos sucesos, dicen que Essad se ha mostrado siempre hostil á Austria y favorable á Italia.

Señalan el hecho de que, cuando intentó sublevarse, estuviera ausente de Durazzo el cónsul de Italia, que es gran amigo suyo.

Aquí se cree que si Guillermo de Wied quiere conservar su vida y la de su esposa, deberá renunciar á la corona de Albania y volverse á su tranquilo Principado alemán, que abandonara, en mala hora á instancias del Kaiser.

Ultimas noticias.

DURAZZO. La noche ha transcurrido tranquila.

Segue sitiada la ciudad, pero los marinos de guerra basta para defenderla.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

No quedaban más que cuatro

Los otros habían muerto.

LONDRES. Cablegramas de Halifax (Nueva Escocia) dicen que el «Séneca», barco dedicado por el Gobierno yanqui á vigilar los movimientos de los «icebergs» en el Norte del Atlántico, ha encontrado una lancha donde iban cuatro supervivientes de la catástrofe del «Columbian».

Como se recordará, este barco, que navegaba cerca de la costa yanqui, fué pasto de las llamas y la tripulación le abandonó, distribuyéndose en varias embarcaciones pequeñas.

Todas, menos una, llegaron á tierra. En la que faltaba embarcaron trece hombres.

Después de diez y siete días de sufrimientos horribles, de luchas sobrehumanas con las tempestades, la intemperie, la sed, el hambre y el frío, murieron nueve de los trece tripulantes de la lancha.

Unos sucumbieron dentro de ésta, y otros, desesperados, suicidáronse arrojándose al mar.

Los cuatro que quedaban cuando se aproximó á la lancha el «Séneca» eran el primer oficial, dos marineros y un fogonero.

Estaban reducidos á esqueletos. Cuando fueron subidos á bordo del «Séneca» no querían comer.

Sólo pedían agua. Bebieron mucha y luego se durmieron como piedras.

Despertaron á las doce horas con un hambre feroz.

Han sido desembarcados en Halifax.

UNA ELECCION

El general de los capuchinos

Es un francés.

ROMA. Los delegados de todas las comunidades de religiosos capuchinos, reunidos en Roma para nombrar nuevo general, han elegido al padre Venancio, francés, que desempeñaba hacia varios años el cargo de procurador general de la Orden.

El padre Venancio, antes de ingresar en Religión, fué abogado en París.

Era muy conocido, y tuvo grandes éxitos en el foro.

Su elección fué asegurada por los votos de los delegados capuchinos de Italia, Francia y España.

MISCELANEA

Un duelo á sable.

BUDAPEST. Se han batido á sable el conde Tisza, presidente de la Cámara húngara, y el diputado Pakowsky.

Ambos han resultado heridos: el primero en un brazo y el segundo en el vientre.

El procurador general, condecorado.

PARIS. Mañana publicará el periódico oficial una disposición nombrando comendador de la Legión de Honor al procurador general, M. Hervaux.

Los maliciosos ponen en relación esta distinción con el hecho de que M. Hervaux tenga que ejercer la acusación contra Mme. Caillaux durante la vista del proceso por la muerte de Calmette.

De Legaciones á Embajadas.

NUEVA YORK. Por medio de un decreto las Legaciones yanquis en las capitales de la Argentina y Chile han sido ascendidas á la categoría de Embajadas.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

Hoteles recomendados

ESPAÑA
SEVILLA Hotel de Inglaterra. Plaza de San Fernando. Recientemente renovado. El más moderno.

FRANCIA
CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Anglet y de Londres. Gran «confort». Gran parque en frente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

BELGICA
OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran «confort». Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus á la estación. Baños.

SUIZA
GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín á orillas del Lago. «Confort» moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños. Matig, prop.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

A las tres y media comienza la sesión, con escaso número de senadores. En el banco azul, los ministros de la Guerra, de Instrucción pública y de Fomento.

Ruegos e interpelaciones.

El arzobispo de TARRAGONA censura la disposición creando el cargo de brigadas en el Ejército, que sin ventaja alguna cuesta al Estado cuatro millones de pesetas y, además, los mismos sargentos ascendidos á brigadas están descontentos.

Pide al ministro de la Guerra que ó presente un proyecto de ley derogando la creación de los brigados de 1912, ó armonice esta ley con la de 1908, asimilando los brigados á suboficiales, de modo que también puedan ascender.

El ministro de la GUERRA declara que tiene en estudio este asunto, y congratúlase de que el prelado se preocupe de las clases modestas del Ejército, le ruega también espere á que el Gobierno presente un proyecto de ley condensando aspiraciones muy análogas á las expuestas por el arzobispo de Tarragona.

El Sr. GARCIA MOLINAS solicita del ministro de Fomento se preocupe del proyecto de ensanche de Madrid, más interesante todavía que el problema de la pavimentación. El ministro de FOMENTO está dispuesto á ocuparse del asunto; pero es preciso tener presente que la iniciativa corresponde al mismo Ayuntamiento de Madrid.

El Sr. GARCIA MOLINAS hace presente que desde hace tres años, en que aprobó el Ayuntamiento un plan de ensanche, presentando por su director de Vías públicas, está pendiente de resolución del Gobierno.

El ministro de FOMENTO declara que ignoraba la existencia de ese expediente, y promete trasladar el ruego á su compañero de Gobernación.

Sin discusión se aprueban los dictámenes de la Comisión de Actas, admitiendo al cargo de senadores al marqués de la Vega Inclán, vitalicio, y D. José Olives y Magarola y conde de Osilo, electivos.

También sin discusión se aprueba el dictamen autorizando al marqués de Herrera para sustituir los valores con que justificó su aptitud legal al ser admitido al ejercicio del cargo de senador.

Jura el cargo de senador el señor conde de Osilo.

Se da cuenta del despacho ordinario, en el que figuran las comunicaciones del Congreso, trasladando los proyectos de ley de concesión de un crédito, que no podrá exceder de 50.000 pesetas, para los gastos que origine la reunión en Madrid del VII Congreso de la Unión Universal de Correos, y eximiendo del pago de todo impuesto sobre grandezas y títulos, por la creación del de marqués de Morlet.

Queda suspendida la sesión pública para continuar reunido el Senado en sesión secreta.

Reanudada la sesión pública y leído el orden del día para la próxima, se levanta la sesión á las cuatro y cuarto.

EN EL CONGRESO

LA SESION

El Sr. González Besada abre la sesión á las tres de la tarde.

En el banco azul el ministro de Marina. Los escaños desiertos, y en las tribunas regular concurrencia.

Ruegos y preguntas.

Los Sres. OLLER y GALARZA formulan ruegos, que no se oyen desde la tribuna. El Sr. ARAMBURU solicita que se consiguiera en la Carraca un dique análogo á los proyectados en Ferrol y Cartagena.

El ministro de MARINA contesta que, dado el estado de los caños de la Carraca, sería inútil la construcción de un dique, toda vez que los barcos no podrían llegar hasta aquel dique.

El Sr. SIMO pide que se atienda á la construcción de las carreteras en la provincia de Valencia.

El Sr. IGLESIAS reitera la petición de unos datos al ministro de la Guerra. Se ocupa también de lo ocurrido recientemente en Béjar, disculpando los sucesos por el estado de desesperación en que se encuentran las mujeres huelguistas.

El ministro de la GOBERNACION, respecto á los datos pedidos por el Sr. Iglesias, dice que sobre la toma de Tetuán no hay expediente alguno; sólo hay un hecho consumado y un Gobierno responsable para contestar á las preguntas que se formulen.

En cuanto á lo de Béjar, dice que ha recibido la ratificación de que no hubo malos sucesos fueron mujeres y chicos.

Contesta á otras preguntas formuladas, entre ellas una del Sr. Moliner, relativa al pago de atrasos á los médicos titulares, afirmando que hará lo que hizo en anterior ocasión: reunir á los Ayuntamientos la orden de pago.

El Sr. IGLESIAS justifica la petición de documentos y telegramas sobre la toma de Tetuán.

El ministro de la GOBERNACION reconoce el derecho de los diputados para solicitar los documentos que estimen necesarios, así como también el del Gobierno para remitirlos ó no, recordando que en cierta época el Sr. Moliner, contestando á requerimientos de un diputado, dijo que tenía inconveniente en enviar á la Cámara documentos pedidos.

El Sr. MOLINER recuerda sus trabajos en las reformas de la ley en beneficio de suboficiales y de los Sanatorios para enfermos.

de oponerse á que se tomen en consideración iniciativas de los diputados sobre aquéllas.

El Sr. FRANCOS RODRIGUEZ se ocupa de la huelga de los marítimos, pidiendo al Gobierno salga de la pasividad en que se encuentra con relación á la gravedad del problema, pues los días pasan y los perjuicios que aquélla ocasiona, especialmente á la provincia de Alicante, son enormes.

Pregunta si ha llegado la hora de que el Gobierno adopte alguna resolución urgente que ponga término al conflicto actual y á los perjuicios que ésta ocasiona.

El ministro de la GOBERNACION contesta diciendo que el Gobierno se preocupa del asunto, y el Presidente del Consejo, á pesar de estar en cama, ha recibido hoy á una Comisión de navieros y aguarda la respuesta de éstos, que han quedado en consultar con sus compañeros de Bilbao.

Añade que el Gobierno se ha preocupado desde el primer momento de este asunto, y que cree adopta una actitud pasiva es tanto como pensar que ha desertado de sus deberes.

En cuanto á medidas del Gobierno, no ha adoptado éste ninguna, porque no las ha encontrado en ley alguna.

El Sr. FRANCOS RODRIGUEZ insiste en que, no con relación al pleito entre patronos y obreros, sino en lo que afecta á la situación de varias provincias, como consecuencia de aquél, el Gobierno ha debido adoptar urgentes medidas.

El ministro de la GOBERNACION rectifica también especificando algunas de las medidas adoptadas para evitar la falta de subsistencias.

El Sr. ROSALES se ocupa del nombramiento de un juez, que, á juicio del orador, es completamente ilegal, escandalizándose de la gestión del señor marqués del Vadillo y diciendo que la situación actual es intolerable, coreando sus palabras los republicanos.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA contesta diciendo que en ese nombramiento no hay nada ilegal, y recaba aquel respeto que merece mientras no se traigan pruebas que demuestren lo contrario de sus afirmaciones.

El Sr. ROSALES rectifica, afirmando que él denuncia hechos concretos, á los cuales contesta el ministro con generalidades.

Exige al ministro hable claro, concretando las disposiciones en que se ha basado para hacer el nombramiento, pues en otro caso se verá obligado á pedir se le exijan responsabilidades.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA rectifica insistiendo en que no cree haber dado ocasión para desconsideración alguna, y que el nombramiento ha sido hecho con arreglo á disposiciones vigentes, citadas en otra ocasión.

El Sr. ROSALES pregunta al ministro si es cierto que en el *Boletín* se ha publicado el nombramiento de un juez que diez y seis días antes era sólo abogado.

Pregunta á la Cámara si un ministro que así procede puede continuar más tiempo en su cargo.

El Sr. SORIANO: Le quedan veinte días. El Sr. ROSALES insiste en que habla y denuncia con los *Boletines* á la vista.

El Sr. PACHECO se ocupa de la situación de algunos Ayuntamientos en la provincia de Badajoz.

El ministro de la GOBERNACION dice que la ley será aplicada por igual á todos los pueblos.

El Sr. BARBER denuncia que el Congreso ha aprobado un informe sobre la nulidad del acta de Chantada, distinto del que acordó el Tribunal Supremo.

Este acordó la nulidad y que se pasase el tanto de culpa á los Tribunales, y así consta en una certificación de dicho alto Tribunal.

Luego, por influencias políticas, de dicho informe se suprimió el que se pasase el tanto de culpa á los Tribunales.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA contesta diciendo que no conoce detalladamente el asunto, y que cuando lo estudie resolverá en justicia, haciendo constar que el Gobierno no ha influido para nada en las elecciones generales.

Rectifican ambos varias veces. (Entra en la Cámara el Sr. Maura.) El secretario Sr. MORAL dice que el informe remitido por el Supremo á la Cámara es exactamente igual al aprobado por ésta.

El ministro de la GUERRA contesta á preguntas formuladas en días anteriores por el Sr. Barriobero.

Asegura que la oficialidad del Ejército español puede competir en ilustración con la del Ejército de cualquiera otra nación, pues constituye un orgullo para España.

El Sr. SORIANO quiere hacer uso de la palabra; pero el Presidente no se la concede, porque la tienen pedida antes otros diputados.

El Sr. SORIANO, muy enfadado, dice que desde el viernes vendrá á primera hora para pedir que se cuente el número.

ORDEN DEL DIA

Contestación al Mensaje de la Corona.

Califica de simplista la solución del señor Rodés.

Los partidos extremos han dado siempre soluciones radicales para todos los problemas nacionales; pero jamás las han practicado cuando han ocupado el Poder.

A este efecto aduce el ejemplo de los radicales franceses.

Estima que es impracticable la evacuación; pero si llegara á ejecutarse, sería una ruina, una vergüenza.

Declara que, á su juicio, el protectorado en Marruecos por parte de España no es un problema de expansión, sino de independencia nacional á que nos han llevado los compromisos internacionales. (Grandes aplausos de todos los lados de la Cámara, excepto del de los republicanos.)

Cree que se ha evitado una conflagración europea buscando en el Mediterráneo un nuevo asiento, el del reparto de Marruecos por medio del protectorado.

Se da lectura á un escrito en el que se analizan los factores interesados en la solución del dominio del Mediterráneo, señalando á Marruecos como la clave de esa solución.

No cabe duda de que España es un país mediterráneo, y necesariamente tenía que ser colocado entre aquellos factores.

Se ha llegado á un estado de equilibrio nacional en el Mediterráneo, que asegura, con el presente y el porvenir de España, su independencia.

No puede, pues, España abandonar Marruecos.

Analiza lo dicho por el Sr. Rodés cuando afirmaba que con la evacuación no se llegaría á una guerra; pero añade—no se llegaría á una guerra por algo más grave que la guerra misma. (Rumores de aprobación.)

Cree que si España se desentendiese del problema y abandonase sus derechos sobre Marruecos, las costas de España se convertirían en algo parecido á las costas de Turquía. (Grandes aplausos.)

Respecto á Cataluña, asegura que el abandono de los derechos de España sobre Marruecos traería para ella la consecuencia de que habría acabado su misión histórica y habría desaparecido su importancia.

A su juicio, es indiferente que el alto comisario sea civil ó militar, porque lo importante es la competencia del designado, la preparación que pueda tener para desempeñar tan difícil cargo.

Trata del ejército colonial, pareciéndole bien lo dicho por el Sr. Amado y aceptado por el Sr. Alvarez; pero un ejército colonial resulta caro, y si es numeroso puede ser un peligro, si permanece ocioso.

En cuanto á las recompensas, se pronuncia por la supresión.

Le parecen insuficientes las soluciones propuestas.

El principal defecto nuestro ha consistido en querer imitar á Francia, porque su finalidad es distinta de la de España.

Si seguimos á Francia, Marruecos será siempre una carga insostenible para España.

Lee un escrito encaminado á fijar el carácter de la expansión francesa.

En virtud del Tratado de 1912 los derechos y la independencia de España quedan asegurados, y es preciso tener en cuenta que no se fija tiempo para cumplir nuestra misión.

Afirma que Canalejas opinó, y á su juicio con gran acierto, que era preferible sacrificar el Tratado, á la condición del tiempo, la de la mayor cantidad de territorio.

Dice que al llevar el conde de Romanones al Rey á París se sintió cancellor de un gran Imperio.

Aunque nuestra zona estuviera totalmente pacificada, los regionalistas serían enemigos de toda precipitación de la acción de España en Marruecos, hasta el punto de votar en contra de su presupuesto, parecido al de Francia examinado por el Sr. Rodés.

No podemos supeditar España á Marruecos.

Si España hubiera de gastar en Marruecos lo que no puede, los españoles nos acreditaríamos de imbéciles.

Cien millones de pesetas para un presupuesto muerto como el de España, cuya parte activa reproductiva apenas excede de trescientos millones, es una enormidad.

Es lo mismo que si á Francia se le exigieran 600 ó 700 millones. No los daría. Insiste en que no debemos comparar en nada, de lo relativo á Marruecos, la acción de España á la de Francia.

Yo quiero creer que todo eso es una leyenda.

Señala los estragos que produce esta leyenda, por lo cual los ministros no deben despreciar esa leyenda, sino destruirla. (Grandes aplausos.)

El Sr. ALVARADO comienza fijando la necesidad de que la minoría democrática intervenga en este debate.

Resume brevemente lo dicho por los distintos oradores para llegar á la conclusión de que, después de las opiniones expuestas, no pueden continuar las cosas de Marruecos como hasta aquí.

Antes de entrar en el fondo del asunto desea que el ministro de Estado conteste á esta pregunta: ¿Hasta qué punto están relacionadas la visita de M. Lyautey á Madrid con la toma de Tazza y la salida de los 20.000 hombres de la zona de Melilla para efectuar la última operación?

Asegura que en conjunto nada hemos hecho para cumplir lo consignado en las disposiciones legislativas, pero se va á fijar exclusivamente en estos tres puntos: Aduanas, política local y régimen de la propiedad en Marruecos.

(La Cámara está distraída, y en los escaños quedan pocos diputados, que conversan amigablemente y no dejan llegar á la tribuna las palabras del orador.)

A juzgar por algunas palabras que se le oyen, analiza los tres puntos indicados con gran amplitud y censura la pasividad de cuantos Gobiernos han intervenido en Marruecos.

Analiza cuantas soluciones han sido presentadas por los distintos oradores, fijándose concretamente en la situación crítica á que ha llegado la Hacienda española por efecto de los cuantiosos gastos realizados. Pero todos los sacrificios le parecerían pocos si los resultados respondiesen en la misma proporción.

Opina que España no debe ni puede abandonar ningún núcleo de población de los que ocupamos en Marruecos; pero debe abandonar inmediatamente todas las posiciones militares cuyo sostenimiento no sea absolutamente imprescindible para descongestionar las ciudades.

Del final del discurso no se ha oído ni una sola palabra.

Al terminar le aplaude la minoría democrática y le felicita efusivamente el marqués de Alhucemas.

El ministro de ESTADO se congratula extraordinariamente del discurso del Sr. Cambó, especialmente de aquellas profecías referentes á las consecuencias peligrosas que para la independencia de España tendría el abandono de nuestros derechos y hasta la denuncia del Tratado de 1912.

Si no lo comparte en absoluto, encuentra muy atinado cuanto el Sr. Cambó dijo al tratar de lo que él llamaba servilismo de España á los procedimientos empleados por Francia en Marruecos.

Cierto que nuestros compromisos no nos fijan dirección ni tiempo; pero aun á los que nos han presentado como ejemplo la conducta de Francia en cuanto al protectorado se refiere, puede indicarse que se fijen en que Francia no ha dominado ni ha intentado dominar todavía la parte montañosa de su zona de influencia.

Señala una contradicción en que ha incurrido el Sr. Cambó.

Decía, al combatir la solución del tiempo, aducida por el señor conde de Romanones, que la opinión pública no tendría bastante paciencia...

El Sr. CAMBO: Con los sacrificios actuales.

El ministro de ESTADO, para terminar el argumento, añade: La opinión pública—decía el Sr. Cambó—no tendrá paciencia para aceptar la solución del señor conde de Romanones. Y yo digo á S. S. que tampoco la tendría para una actuación tan larga que casi resultara insensible, porque si S. S. añade que sin los sacrificios actuales, yo le diré que la implantación del protectorado, si había de ser completa, exigiría muchos gastos, que tendrían que ir unidos á los ocasionados por la ocupación militar de la parte en que el protectorado se implantara.

Contesta también á otros puntos, especialmente al que á la Comisión se refiere.

El Gobierno la aceptaría en principio si la Comisión hubiera de tener un carácter histórico é informativo.

Al Sr. Alvarado le dice concretamente, sobre la pregunta que formuló, que la visita del general Lyautey, desde el punto de vista militar, ninguna relación tenía con el último movimiento de tropas en Melilla; desde otros puntos de vista que puedan significar entorpecimientos, tampoco.

Pero España y Francia tienen muchas cosas de qué tratar, y es de agradecer de modo extraordinario esas visitas, que por lo menos hacen ver á los moros que Francia y España marchan de común acuerdo en cuanto á Marruecos se refiere.

Declara que el movimiento último en Melilla fué hecho por voluntad de España y significa que pueda continuarse el ferrocarril de Zelúan hasta la frontera francesa.

Termina manifestando que España no debe regatear los recursos necesarios para la construcción del puerto de Larache y de cuantos sean necesarios para el incremento de nuestro comercio.

Se suspende el debate, y á las siete y veinte se levanta la sesión.

ALCANCE POLITICO

Leopoldo Romeo, que desde hace días tiene pedida la palabra en el debate sobre la política de España en Marruecos, y que debía hablar hoy en el Congreso, está con un fuerte catarro, que le impide salir de casa. Ha escrito al Presidente del Congreso, suplicándole le reserve el uso de la palabra para cuando pueda asistir á las sesiones.

El Sr. Dato se sintió anoche indispuerto y llegó á tener alguna fiebre, no concubiendo por esta causa á una comida á que estaba invitado.

Esta mañana le visitó su médico, aconsejándole que no se levantara, y que, de hacerlo, no saliera de su domicilio, á lo que no se mostraba muy inclinado el jefe del Gobierno.

El marqués de Santa Cruz recibió á primera hora de la tarde á los periodistas, diciéndoles que no sabía fijamente si el señor Dato, desobediendo los consejos del médico, saldría esta tarde de su casa, con el solo objeto de asistir á la sesión del Congreso.

Se había recibido en la Presidencia un telegrama del gobernador de Vizcaya anunciando la salida de unos navieros para Madrid.

El ministro de la Gobernación estuvo á las doce y media de la tarde en Palacio, conferenciando con S. M. la Reina acerca de la fiesta de las flores.

La fecha no está fijada definitivamente. Es probable que sea el 31 de mayo ó el día 3 de junio.

La Comisión de Presupuestos del Senado ha dado dictamen favorable sobre el proyecto de ley que concede un crédito de 500.000 pesetas para gastos del 7.º Congreso de la Unión Universal de Correos, que se reunirá en Madrid, y el proyecto que exige del pago de todo impuesto por la creación del título de marqués de Morget.

Estos dictámenes se discutirán el viernes.

La Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley que regula las condiciones de embarco de los capitanes de navío, ha acordado oír al ministro de Marina el viernes próximo.

Ante dicha Comisión informó el senador Sr. Carranza, en el sentido de que no se rebaje el tiempo de embarco.

En el Congreso se reunió esta tarde la Comisión nombrada para dictaminar en el proyecto sobre construcciones navales, nombrando presidente al Sr. Espada y secretario al Sr. González Danas.

Pasado mañana se reunirá la nombrada para el proyecto de ley sobre los riegos en el Alto Aragón.

Como se esperaba, el señor Presidente del Consejo, no obstante sus buenos deseos, ha dejado de concurrir esta tarde á la sesión del Congreso.

El Sr. Sánchez Guerra estuvo después de comer á visitarle, encontrándole con una fiebre bastante alta.

Desde el domicilio del Sr. Dato marchó al Congreso, en donde el señor ministro de la Gobernación habló con algunos periodistas, manifestandoles que á consecuencia de la enfermedad del Sr. Dato no se celebraría hoy Consejo de ministros, siendo probable que no lo haya en toda la semana.

El subsecretario de Gobernación ha dicho esta tarde que, aunque había el propósito de celebrar el día 31 de este mes la fiesta de las flores, como quiera que no hay tiempo material en lo que resta hasta esa fecha para organizarla, se ha creído más conveniente aplazarla hasta el mes próximo de junio.

Desde que la sesión se abrió en el Congreso, por pasillos y salón de conferencias no se hablaba más que de la inmediata intervención del Sr. Maura en el debate.

¿Quién lo anunció? Como ocurre casi siempre, rumores de esa naturaleza se propagan y circulan con una rapidez pasmosa, sin que luego pueda concretarse su origen.

Los más amigos del Sr. Maura eran interrogados por diputados y periodistas, á quienes contestaban que también hasta ellos había llegado el rumor; pero que nada podían decir, ni confirmarlo, ni rectificarlo.

Había, sin embargo, quienes hacían la observación de que no estando el Sr. Dato, por motivos de enfermedad, al frente del banco azul, creían que el Sr. Maura aplazaría su intervención hasta tanto el jefe del Gobierno se encontrara restablecido.

Interrogado el ministro de Estado acerca de la reclamación que se supone hecha por nuestro representante en Méjico, á consecuencia de atropellos de que han sido víctimas españoles residentes en Tampico, dijo que no tenía más noticias sobre este asunto que las publicadas por la Prensa.

En cuanto al envío de nuevos buques, tampoco tenía noticia alguna, pues al salir el *Cataluña* sería para relevar al *Carlos V*, que tiene que limpiar tonos.

A consecuencia del debate entre el ministro de Gracia y Justicia y el Sr. Rosales, este redactó para presentar á la Cámara la siguiente proposición incidental:

«Los diputados que suscriben ruegan al Congreso se sirva declarar que han oído con gran sentimiento las manifestaciones del señor ministro de Gracia y Justicia en cuanto se refieren á ingreso en la carrera judicial por el vicesecretariado, y que por los medios que estableció la ley se proceda á la anulación de los nombramientos hechos en contra de la legislación vigente.—Rosales, Pedregal, Soriano, Prudencio Muñoz, Salvatella y Senante.»

El alcalde de Barcelona ha rogado al Presidente del Senado se sirva comunicar al Ayuntamiento de aquella capital si el Sr. Abadía opta por el cargo de senador ó por el de concejal.

La Comisión del Senado relativa al proyecto de libertad condicional ha nombrado presidente al Sr. Lastres, y secretario al Sr. Díaz Cañabate.

La que entiende en la suspensión de pagos ha nombrado presidente al mismo Sr. Lastres, y secretario al Sr. Prast.

Asistió al seno de la misma el Sr. Bergamín, haciendo algunas aclaraciones en el proyecto de ley.

La Comisión acordó abrir una información entre los senadores, que durará el sábado y lunes próximos.

Ha intervenido en el debate sobre Marruecos el Sr. Cambó.

Este, á poco de iniciar su discurso, arrancó una ovación de la mayoría al afirmar, recogiendo una de las conclusiones del Sr. Rodés, que la evacuación de Marruecos representaría una huida, y que se impone nuestra permanencia allí, porque España en Marruecos no resuelve un problema de expansión, sino que consagra con ello su independencia.

Uno de los que con más calor aplaudía al Sr. Cambó fué el Sr. Maura.

«El abandono de nuestra zona en Marruecos—decía el orador—equivale á renunciar, no al porvenir, sino á nuestro presente, colocándose á España en la situación de ser la segunda Turquía en el Mediterráneo, atribuyendo nuestros desastres en Marruecos al empeño en seguir en la acción á Francia, y afirmando que el Tratado no nos marca deberes ni obligaciones que regulen nuestra acción, y menos nos determina tiempo.»

Mostróse de acuerdo con el Sr. Alvarez en cuanto á la supresión de las recompensas, y, como conclusión, pidió la creación de una Comisión parlamentaria para que examinase é interviniese en lo relativo á nuestra acción en Marruecos, y con la cual se destruiría la afirmación del Sr. Rodés, que calificó de leyenda, de que haya alguien, que no es el Gobierno, que lleve la dirección de la campaña.

El orador al terminar fué aplaudido por los regionalistas.

Ha sido un buen discurso el del Sr. Cambó.

En el pasillo central del Congreso se formó á última hora de la tarde un corro en el que figuraban los Sres Maura (D. G.) y Salvatella.

Solicitó de éste el primero su conformidad á la conclusión que formuló sobre el nombramiento de una Comisión parlamentaria para el estudio de la cuestión de Marruecos.

Le contestó el Sr. Salvatella que el criterio de la minoría que preside lo había expuesto en la Cámara el Sr. Rodés; pero que antes de terminar el debate, si insistía el conde de la Mortera en su requerimiento, reuniría á la minoría para acordar la contestación que hubiera de darle.

Los Sres. Mella y Gasset comentaban en otro corro el curso del debate sobre el problema de Marruecos.

Decía el primero que el Sr. Maura intervendrá en el debate probablemente el sábado, pues el viernes recitará el Sr. Rodés, que ha tenido que salir hoy de Madrid para asuntos particulares, y hablará el Sr. Iglesias.

El sábado—asi al menos se cree, casi estamos seguros de ello—intervendrá, como decimos, el Sr. Maura, después que lo haya hecho el Sr. Senante; y como en esa tarde no habrá espacio para más, hasta el lunes no tomarán parte en el debate los Sres. Lerroxx y Mella.

Este último parece opuesto á la Comisión parlamentaria, de la que decía que aquí en España para todo se apela al nombramiento de Comisiones, hasta el extremo de que, si desapareciera media nación por un terremoto, al día siguiente se reuniría el Parlamento y nombraría una Comisión que dictaminara sobre las causas de la pérdida.

El Sr. Alvarado ha intervenido en el debate, defendiendo idénticos puntos que el marqués de Alhucemas en el Senado.

En lo tocante á la ocupación militar de nuestra zona en Marruecos, sostuvo la necesidad de no abandonar ningún núcleo de población, pero si retirarse de aquellas posiciones cuya conservación no sea indispensable.

En nombre del Gobierno intervino el ministro de Estado para contestar á los Sres. Cambó y Alvarado, señalando algunas contradicciones en que el Sr. Cambó había incurrido en su discurso.

La Comisión de gobierno interior del Congreso se ha reunido esta tarde, tomando, entre otros acuerdos, el de contribuir con 5.000 pesetas á la suscripción Galdós.

En la conferencia que esta mañana tuvieron con el Presidente del Consejo los navieros de Bilbao, el Sr. Dato les expuso la conveniencia de que dejaran la resolución del asunto al ministro de Marina, con lo cual, como en el fondo era aceptar el arbitraje, quedaba el conflicto solucionado.

Los navieros bilbaínos desean que para unificar las gestiones, pueste que una se lleva en Madrid y otra en Bilbao, era preferible que cesara esa duplicidad y se encargara solamente de ellas el gobernador de Vizcaya, toda vez que allí se originó el conflicto y las partes más directamente interesadas residen en aquella capital.

LA HUELGA MARITIMA

Los navieros de Bilbao llegados esta mañana á Madrid visitaron al Presidente del Consejo en su domicilio.

El Sr. Dato recibió á dichos comisionados, excitándoles á llegar á una fórmula de arreglo, haciéndoles consideraciones de todas clases.

Los navieros contestaron al Presidente del Consejo que no tenían facultades para negociar una fórmula, ratificándose en otras declaraciones hechas al salir ayer de Bilbao.

El presidente del Consejo invitó á los comisionados á que pidan á sus compañeros una autorización expresa, y aquéllos lo cumplieron, telefonando á la Sociedad de Bilbao.

Poco después el Sr. Dato recibió también á uno de los representantes de los huelguistas, invitando á la Comisión de éstos á que aplacen su regreso hasta conocer la última resolución de los navieros.

El representante de los huelguistas dijo terminantemente, que si á la hora de salir esta noche para sus respectivas provincias no habían recibido del Sr. Dato alguna nota que demostrase la seguridad de llegar á un arreglo, regresarían á aquellas por no serles posible más aplazamiento.

EN BARCELONA

No hubo conferencia.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Esta

mañana no llegó á celebrarse la conferencia que preparaba la Comisión de huelguistas de Madrid con la de Barcelona.

Sin noticias.

En el Gobierno civil no se tiene aún noticias del resultado de las gestiones que para la solución del conflicto se realizan en Madrid.

En el caso de que fueran favorables las que se recibieran, el gobernador marcharía mañana á su distrito de Alcañiz.

Los vendedores de pescado.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Los vendedores de pescado están irritadísimos con la huelga, porque, á consecuencia de la misma, el negocio resulta nulo.

Preparando la salida.

Desde ayer tarde, algunos vapores han empezado á encender las calderas de las máquinas en la creencia de que se solucionaría hoy mismo el conflicto.

Otras noticias.

Como hasta ahora nada se sabe, se mantienen los huelguistas en actitud expectante, aunque contrariados por no tener noticias concretas.

—Esta tarde continuó la cuestión pública que empezó esta mañana.

—El personal de cubierta de los vapores de la Compañía de Navegación y de Industria, que se hallaban á bordo de los vapores amarrados en Pasajes y otros puertos del Cantábrico, ha llegado á Barcelona.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA DE LA CASA BRIEN Y C. Probadas. Inmejorables DE MEJICO

Grave situación en la capital

Momentos difíciles

Esperando otro movimiento revolucionario.

La miseria.—Conferencia misteriosa.

MEJICO. La situación es cada vez más seria y difícil en la capital.

Témese que de un momento á otro estalle un nuevo y gravísimo movimiento revolucionario.

La miseria en las clases más humildes es espantosa.

Los ricos reparten víveres entre los pobres; pero esta situación no se puede prolongar.

Hoy ha conferenciado con el general Huerta el embajador de Inglaterra.

Esta conferencia, rodeada hasta ahora del mayor secreto, duró más de tres horas, despertando la consiguiente curiosidad.

No se sabe de qué se trató en la entrevista; pero fácilmente puede adivinarse que fué de la grave situación actual.

Las comunicaciones telegráficas con San Luis de Potosí están cortadas.

Supónese que las tropas federales han tenido algún encuentro con los constitucionalistas.

Además, se sabe que éstos tienen ultimados todos los preparativos para el ataque de Guadalajara.

Se espera este ataque de un momento á otro.

Contra Urrutia

Urrutia llega á Veracruz.—El pueblo pide que le prendan.—Lo que dice él.

VERACRUZ. Ha llegado el ex ministro de Huerta, Urrutia.

Urrutia era el brazo ejecutor que Huerta empleaba para sus peores obras; es quien le servía para hacer desaparecer á sus enemigos ó adversarios más encarnizados.

Hoy, al enterarse la población de su llegada, se organizó una manifestación imponente, que dirigiéndose al hotel en que Urrutia se hospeda, expresó violentamente sus antipatías hacia el ex ministro.

Urrutia fué protegido por la Policía.

El general Funston conferenció con él.

Urrutia pidió permiso al general para permanecer en Veracruz unos días.

Pero poco después recibía Funston la visita de una Comisión del pueblo, que le pidió que Urrutia fuera detenido y juzgado por sus crímenes.

Urrutia se muestra tranquilo.

Hablando con los periodistas acerca de la situación de Méjico, ha dicho que Huerta está amenazado por una nueva y grave sublevación dentro de la capital.

FENALINA. CURA INMEDIATA DEL DOLOR DE CABEZA. REGALAMOS un sello á toda persona cuyo dolor haya resistido á otros medicamentos. — MANERA, Serrano, 44, y farmacias —

UNA DETENCION

El Piquirri, ladrón famoso

La brigada móvil que dirige el Sr. Maqueda ha realizado un buen servicio, deteniendo á un conocido ladrón, llamado Juan de Dios Valle Ullana, alias «el Piquirri».

Este individuo estaba declarado en rebeldía por un delito de robo, cometido en unión de otro sujeto, llamado Enrique Méndez, conocido por «el Cabeza de Sapo», que actualmente purga sus faltas en presidio, y de la mujer de éste, Dolores Clemente Valiente.

«El Piquirri» acababa de llegar á Madrid, procedente de Portugal, donde ha traspasado un café, que había instalado con el producto de sus desvelos y de sus finos trabajos en el arte de apoderarse del dinero ajeno.

Fué á ver á su mujer, y noticioso el director de Seguridad de su presencia en Madrid por una confidencia, encargó al inspector Maqueda su detención.

Esta fué practicada en el madero del «Cojo», de la Pradera del Corregidor, por los agentes Llamas, Lois, Herráiz y Ferrnó.

Se le ocuparon mil y pico de pesetas.

Es «el Piquirri» un ladrón muy peligroso, á quien la Policía venía buscando hace tiempo.

PLEITOS Y CAUSAS

Escribíme una carta...

La dueña de cierta casa de antigüedades de la calle del Prado recibió una carta en la que se la amenazaba con una denuncia en los Tribunales por ciertas compras que había realizado, entre las que había objetos de procedencia dudosa.

En la misma misiva la ofrecían guardar aquellos hechos en el más profundo secreto si la anticuaria aceptaba una entrevista.

Pero la anticuaria, que sabe la cola que las tales cartitas suelen traer, en lugar de avistarse con el firmante, le presentó una denuncia por amenazas.

Como autor de este delito acusó el fiscal, Sr. Pérez Martín, al procesado, Leandro Bautista, para quien pidió la pena de seis meses de arresto.

El defensor, Sr. Llasera (D. Emilio), en un elocuente y razonado informe, demostró que los hechos denunciados no podían constituir otro delito que el de injurias, el cual no se había perseguido en la forma prevista por la ley, por lo que procedía la absolución.

Diputado condenado.

La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en la causa seguida al diputado Sr. Azzati por veinticuatro querrelas de injuria y calumnia, seguidas á instancia del Sr. Montañés, condenándole á la pena de cuatro años y once meses de destierro por cada uno de tres de los delitos perseguidos.

Inculpabilidad.

Las Secciones de la Audiencia continúan entendiendo en causas incoadas por delitos contra la honestidad.

En la tercera se han reunido los jueces populares para entender en un proceso por corrupción de menores. En el banquillo se sentaron tres procesados, á quienes defendían los letrados Sres. Edo y Colom.

Practicadas las pruebas, el fiscal retiró la acusación al patrocinado del Sr. Edo y á una de las defendidas por el Sr. Colom, que triunfó por completo, puesto que el Jurado dictó veredicto de inculpabilidad para la otra procesada.

Desestero.

Del jueves al lunes son días inhábiles en la Audiencia con motivo del desestero de las Salas y oficinas.

ALVAR-ARRANZ.

Revistas ilustradas, catálogos de gran lujo, etiquetas artísticas, triomías, cartas, facturas y libros comerciales. Impresiones de alta fantasía. Grandes talleres de litografía, imprenta, estereotipia, fototipia y cincografía de la casa UNGRIA. Registro de marcas y patentes, cobro de créditos é información comercial. Plaza de la Encarnación, 2, teléfono 3.612 (junto al Senado).

UN RUEGO

Para el señor director general de Correos.

Varios vecinos de los Ayuntamientos de Becerrá, Cervantes, Triacastela, Navia de Suarna y Neira de Gusá, provincia de Lugo, nos escriben para que llamemos la atención del señor director general de Correos, con el fin de que la correspondencia dirigida á los mismos sea conducida por Lugo y no por Toral de los Vados-Villafranca del Bierzo, como hasta ahora.

De atender su ruego, como esperamos, se recibiría la correspondencia en dichos pueblos con un día de anticipación.

Una máquina de escribir regia

En los estaparates de la espléndida instalación que el representante de la Compañía «Hammond» tiene en el número 30 de la Carrera de San Jerónimo se exhibe estos días una máquina para escribir de oro, construida expresamente para S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

El modelo, encerrado en precioso estuche de caoba con incrustaciones de maderas finas y nácar, llama poderosamente la atención de cuantas personas transitan por tan concurrida vía, constituyendo motivo de orgullo para la famosa fábrica que llevó á cabo obra tan rica como perfecta, y de satisfacción para su representante, á quien S. M. se dignó autorizar para exponerla durante algunos días.

Las máquinas «Hammond» se usan en las oficinas del Real Palacio desde hace quince años, habiendo adquirido últimamente doce de dicha marca.

NOTICIAS GENERALES

Su Majestad la Reina doña Victoria visitó esta tarde la Exposición Canina.

Acompañaba á la Soberana la condesa viuda de los Llanos.

La augusta dama visitó detenidamente todas las instalaciones, escuchando las detalladas explicaciones que le hicieron los señores marqués de Viana y conde de Lérida.

Mañana, 21, á las diez de la noche, en la casa de estudios y juntas del Centro de Hijos de Madrid, plaza de la Villa, núm. 3, dará un concierto el notable cuarteto Artes.

LOS NIÑOS débiles deben tomar Jarabe Hiposólitos Salud.

Mitín jaimista.—Organizado por la Juventud del partido, se celebrará mañana 21, á las diez de la mañana, un mitin de propaganda tradicionalista en el Coliseo Imperial (calle de la Concepción Jerónima).

Al acto se proponen asistir significadas personalidades de dicho partido político.

Se convoca á los estudiantes de Veterinaria á una reunión, que se celebrará el día 21, á las once de la mañana, en la calle de Relatores, 24.—La Comisión.

Ha constituido una sentida manifestación de duelo el acto de la traslación del cadáver del aplaudido autor cómico D. Luis de Larra al cementerio de Santa María.

El duelo, presidido por la familia y la Junta directiva de la Sociedad de Autores, lo han

formado numerosos escritores, artistas, músicos, periodistas y amigos del finado.

Ateneo de Madrid.—El jueves 21 del actual, á las siete de la tarde, la señorita doña Teresa Salanova dará una conferencia sobre el tema «Orientaciones pedagógicas».

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Chamberí se halla depositado y se entregará á quien justifique su pertenencia, un llavero con varias llaves, hallado en la vía pública.

LOS ENFERMOS AGOTADOS

por una desnutrición continuada, efecto de los catarros gastrointestinales ú otras dolencias del estómago, tienen un remedio eficaz en las Aguas de Solares.

Los alumnos de Farmacia

Nueva reunión.

En vista de la solución del conflicto farmacéutico, y viendo un nuevo aspecto á la cuestión, se reunieron nuevamente los estudiantes en la Facultad, y la Comisión leyó el siguiente comunicado:

«Resuelto el pleito que se sostenía entre la clase farmacéutica y la Mutualidad Obrera en favor de las peticiones hechas por aquélla, los escolares, cuya viva protesta fué mantenida hasta última hora, han resuelto volver á la normalidad. Para ello visitaron al ministro de Instrucción pública, y resulta de esta entrevista que el señor ministro prorroga el plazo para sacar las papeletas de examen, y designa éstos para el 1.º de junio, en las mismas condiciones que lo hubieran sido el día 20 de mayo.

Aunque se había tomado acuerdo de no examinarse, la Comisión, en vista de que el hacerlo ahora, los que se encuentren preparados, no acarrea ningún perjuicio para sus compañeros, y si beneficio para muchos, acuerda que ahora, en junio, quede en libertad de examinarse el que quiera, lo cual avisamos á los de provincias para que ellos obren según sus conveniencias.

La Comisión agradece todas cuantas ayudas ha recibido, tanto de la Prensa como de otras personas, y con esto da por terminadas sus funciones una vez resuelto este conflicto, quedando particularmente á la disposición de todos sus compañeros para aclararles cualquier duda que se les ofrezca.—Por la Comisión, Modesto G. Pola.»

Esto sucitó una acalorada discusión, y la Comisión se retiró como dada por terminada su gestión.

El estreno de esta tarde

«LOS GRANDES AMADORES»

Novedades.—D. Julio Pérez Menglano y D. José Reverter dieron á conocer esta tarde al público que á este popular teatro acude un libreto sentimental á ratos y á ratos regocijante.

El libreto de *Los grandes amadores* es uno de tantos; otros peores se han representado muchas veces.

Al público que presencié el estreno bien le pareció, puesto que al final de los tres cuadros aplaudió con insistencia, haciendo levantar el telón varias veces.

La partitura del maestro Asensi es superiorísima al libreto.

Está llamado este maestro á alcanzar grandes éxitos, por su inspiración, originalidad y dominio en la instrumentación.

Todos los números que componen la partitura de *Los grandes amadores* han sido esta tarde aplaudidísimos por el público y comentados favorablemente por los profesionales, que auguran al maestro Asensi grandes triunfos.

Se distinguieron en la interpretación de la nueva obra las Sras. Sanford y Quirós, que cantaron admirablemente una lindísima canción.

Las Sras. Berri y Guillot y los Sres. Cumbresas, Puiggrós, Aznares y Alares contribuyeron al buen éxito de la obra.

J. R.

ULTIMA HORA

Visita oficial.

VITORIA. (Miércoles, tarde.) La visita oficial del capitán general de la región, marqués de Valtierra, ha constituido un acontecimiento local.

Después de la recepción celebrada en el Ayuntamiento la Corporación municipal le obsequió con un banquete, al que asistieron las autoridades y otras personas significadas.

Un gran gentío dispuso al marqués de Valtierra entusiástico recibimiento.

Las fuerzas de la guarnición cubrieron la carrera.

El capitán general ha visitado detenidamente los cuarteles y demás dependencias militares.

LOS FRANCESES EN MARRUECOS

Actos de sumisión.

TANGER. Comunican de Marrakesh que el caid Abdeslam Messoui ha confirmado ante los jefes franceses su sumisión, en unión de otros moros notables.

LOS SUCESOS DE ALBANIA

Dimisión del Gobierno

Manifestaciones y tumultos.

PARIS. Dicen de Durazzo que el día último transcurrió sin incidentes de gravedad. Los nacionalistas han recorrido tumultuosamente las calles de la ciudad.

La gendarmería albanesa ha adoptado serias medidas para mantener el orden.

Se asegura que los partidarios de Essad pachá han dado muerte á dos jefes nacionalistas y han herido de gravedad á otros dos.

Estos fueron auxiliados por el médico de la corte, que acudió al lugar en que ocurrieron los sucesos.

Ha presentado la dimisión el Gabinete en pleno.

Los extranjeros no han sufrido daño alguno.

El Rey en Valladolid

En la Academia.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) En la puerta principal de la Academia dan guardias.

S. M. es recibido con los honores de Ordenanza.

Acompañado por los profesores, recorre los dormitorios, las aulas, gabinetes y museos y peccionándolo todo minuciosamente.

Mientras visita los pisos altos, los alumnos á caballo con banderolas.

El público que ha quedado estacionado ante la Academia aplaude, creyendo que sale el Rey.

A la una y media de la tarde termina la visita, y S. M. abandona el edificio, y seguido de su comitiva, sube por el Paseo de Zorrilla, encaminándose al cercado del hipico.

En el Hipico.

En el interior se agolpa una concurrencia selectísima, constituida por bellas damas y jefes y oficiales.

Los fotógrafos impresionan varias placas. Entran los alumnos, y se despliegan, formando por cursos.

La banda de cornetas anuncia la entrada del Rey, y la concurrencia prorrumpe en vítores y aplausos.

S. M. se sitúa de espaldas á las tribunas para presenciar los ejercicios de los alumnos.

Estos comienzan con un desfile á galope de la sección que forman los alumnos del tercer año.

Luego saltan obstáculos, realizan otros ejercicios, dan una carga con lanzas y reanudan los saltos.

El R y se muestra sumamente complacido al contemplar la limpieza con que los jinetes efectúan el salto de la doble banqueta situada ante su caballo, y felicita al instructor.

Los alumnos de segundo curso hacen á continuación recorridos por parejas, llevando los caballos bastante iguales.

El ejercicio resulta muy vistoso.

Don Alfonso ordena la retirada, dirigiéndose por la carretera al camino de Laguna.

Al salir el coche de la Academia, una de las ruedas penetra en una zanja, librándose de un vuelco completo milagrosamente.

Un accidente.

Momentos antes de penetrar en la Academia, y cuando echaba pie á tierra la comitiva, un soldado de la escolta fué derribado por el caballo.

El público pudo contener al caballo, sin que, por fortuna, causara nuevas desgracias.

El jinete fué conducido á la enfermería de la Academia.

Ejercicios militares en el campo.

VALLADOLID. (Miércoles, noche.) Por la carretera de circunvalación se dirigió el Rey á los desmontes de Laguna de Duero, próximos al paso á nivel del ferrocarril de Ariza.

Una vez allí, los alumnos de la Academia efectuaron ejercicios militares por los desmontes, con gran brillantez.

Como resultado de tan expuestos ejercicios basta saber que, según me han manifestado, al contemplar las arriesgadas evoluciones de los jinetes, exclamaba el Rey frecuentemente: —¡Qué atrocidad!

Los expedicionarios se dirigieron luego al alto de San Isidro, donde maniobraron los alumnos y el regimiento de Caballería de Farnesio.

El Rey aguantó, valiente é impávido, el calor pues despejó el cielo y el sol se hizo muy intenso.

Otras visitas.

Terminados los ejercicios militares, el Monarca se apeó del caballo y subió al automóvil, marchando con el capitán general á visitar el Colegio de Huérfanos de Santiago.

Después se dirigió al cuartel de San Benito, presenciando las evoluciones del regimiento de Isabel II desde el patio.

Recorrió luego todas las dependencias y felicitó cariñosamente al coronel Barutelli por la excelente instrucción de las tropas y el excelente orden del establecimiento.

Durante su permanencia en el cuartel, la banda del regimiento ejecutó preciosos bailes.

A continuación la comitiva pasó al edificio contiguo, en que se alojan las compañías del regimiento de Burgos que vinieron de León.

El Rey pasó revista á la fuerza y también á los alumnos de las Escuelas militares, que formaban en uno de los ángulos del patio.

S. M. elogió mucho la precisión de los movimientos y les aconsejó no olviden jamás los ideales de la Patria.

Las breves palabras de D. Alfonso fueron acogidas con entusiastas vivas.

Pasó después al cuartel de Artillería, donde, como en los anteriores, pasó detenida revista á las fuerzas.

Camino de la estación.

Un funcionario honrado

No por ser un caso frecuentemente repetido... digno de alabanza el rasgo de honra... que se refiere a la siguiente carta, dirigida al director de una revista profesional del Cuerpo de Correos:

pañolas, á las que deben pertenecer los 35.000 ciegos que hay en España. El director de estudios, también ciego, señor Ortega, hizo constar que el Claustro de profesores había nombrado profesor honorario al representante de Valencia. Rogó á la Prensa que prestara el debido apoyo al Centro de Ciegos, tan falto de protección todavía.

LOS TEATROS

GACETILLAS Lara.—El viernes se celebrará el beneficio de Pastora Imperio. Este día, por primera vez, cantará y bailará el tango argentino y otros números nuevos de su exclusivo repertorio. Dadas las muchas simpatías con que el público distingue á la sin igual artista, el teatro estará, seguramente, lleno en todas las secciones.

Los efectos de que se ha incautado la Policía son muchísimos, y han sido encontrados en una casa de préstamos de la calle de Calatrava, 8, en la calle de las Huertas, 68, y en casa de un tal Romualdo Ramos Cani, paraguero y un traperero, que habita en la calle de Mesón de Paredes, 90. En la primera de las citadas casas se han encontrado dos mantones de Manila; en la segunda, un espejo biselado, con marco de plata, y el resto de las prendas y efectos en casa del traperero Ramos.

UN CONSEJO A LOS HERNIADOS

Si tenéis la desgracia de sufrir de una hernia, no hagáis uso de un braguero. Pero si éste os molesta, no debéis resignaros, bajo ningún pretexto, á tolerar su presencia. Porque por efecto de la presión, excesiva y mal dirigida, de los malos bragueros, el anillo herniario en vez de cerrarse se dilata aun más, y vuestra hernia aumentará en grosor ó se estrangulará más tarde ó más temprano.

Comprar gangas

Escopetas, máquinas escribir, aparatos fotográficos, maletas, relojería, joyería. Única Casa que vende de ocasión en Madrid. Mesas billar, 100 pts. Al Todo de Ocasión. FUENCARRAL, 45, TIENDA

AUTOMOVILES MADRID Goya, 6 Daimler BARCELONA Paseo Gracia 57

BOLSA DE MADRID

Table with columns: FONDOS PUBLICOS, Día 19, Día 20. Lists various financial instruments and their values.

CINES Y VARIETES

CINEMA X MANANA GRAN GALA Emocionantes y grandiosos estrenos. LAS TRES SOMBRAS LORD LISTER Gran Teatro.—Cinema artistico popular.—Mañana jueves 21 se verificará la inauguración de la temporada de verano con el estreno de la grandiosa creación cinematográfica, de interesantísimo y emocionante argumento, La tormenta ó la novela del grumete (2.500 metros), por cuya exclusividad ha pagado esta Empresa 15.000 pesetas, y que seguramente hará que desfilen todo Madrid por este cómodo y elegantísimo teatro.

CULTOS PARA EL DIA 21

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia del Salvador, y habrá solemne función a su titular, á las diez, predicando D. Justo Vicente López de los dos á una se cantará nona, y por la tarde, á las seis y media, completas, estación, rosario, precés y procesión de reserva. La misa y oficio son de la Ascensión del Señor, doble, primera clase, color blanco.

ESPECTACULOS

EL CARTEL PARA EL DIA 21 PRINGESA.—(Margarita Xirgu).—(Última semana).—5 (función especial á precios especiales). El corazón mandado (última representación). 9.30 Una hora fatal, Salomé y Sangre gorda. ESPAÑOL.—5.30, Los chicos de la Calle. 10, Los chicos de la Calle. COMEDIA.—5.30 (función popular), El orgullo de Albacete. 10 (función popular), El orgullo de Albacete.

QUIERE USTED

La seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, materias colorantes nocivas á la salud y elaborado á la vista del público? No deje de visitar la acreditada lechería, heladería y chocolatería India, Montera, 12, telf. 4.168

100 pesetas

demuestre que la leche que expende en su casa tiene la más mínima adulteración. Casa á disposición de los clientes. Trabajo y ganado propio en el sitio más fértil de Madrid, visible á todas horas, en la Dehesa de la Villa. Legítimo chantilly, natas y flanes. Caramelos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos. Degustación de Yoghurty Kefir. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168 CASA DE MODA CENTRO INSTRUCTIVO Y PROTECTOR DE CIEGOS UN BANQUETE

CONAC CABALLERO ES EL MEJOR

AGRICULTORES

Aparato descubridor de aguas, pozos artesianos, molinos de viento, norias y tuberías. Catálogos gratis. Juan Figueroa, Alcalá, 20, Madrid.

Asma Catarro TOS FERINA CRUP BRONQUITIS TOS RESFRIADOS Vapo-Cresolene ESTABLECIDA 1870 Un tratamiento simple, seguro y efectivo para los padecimientos bronquiales sin llevar al estómago drogas. Se ha usado con buen éxito durante treinta años.

LOS que tengan TOS

tomen las PASTILLAS del Dr. ANDREU y se curarán. Casi siempre desaparecen la tos al concluir la primera caja. Pídanse en las Farmacias

HARINA 50 años de ÉXITO LACTEADA de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

UN BANQUETE

El Centro Instructivo y Protector de Ciegos se celebró anoche un banquete en honor del ciego D. Carlos Terrazas, delegado de la Sociedad de ciegos El Porvenir, de Valencia.

CIERRE DE BARCELONA

Table with columns: CIERRE DE BARCELONA, listing various items and their prices.

CIERRE DE BILBAO

Table with columns: CIERRE DE BILBAO, listing various items and their prices.

Las ropas de la Chelito

Parecieron todas. Hace unos días fué víctima de un robo la popular cupletista Consuelo Portela, Chelito. Del camerino que ocupa en el Teatro Nuevo le robaron ropas y efectos por valor de unas 9.000 pesetas.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2. Teléfono. 303

AVISOS UTILES

SORTIJAS MARIQUITAS GRAN MODA ALEIXANDRE ATOCHA, 8, 10, 12.—TOLEDO, 56, 58.

AVISOS UTILES

IMP. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7.



El Kephaldol

pone en fuga

en pocos minutos, y por antiguos ó violentos que sean los dolores de origen nervioso, tales como

Neuralgias, Dolores de Cabeza

Aun cuando Vd. sufra desde largo tiempo, y haya probado todos los remedios, no desespere antes de haber ensayado el **KEPHALDOL**, el que es totalmente distinto de todos los demás medicamentos, y que con toda seguridad le curará. No conocemos un solo caso de dolor de cabeza, ó de neuralgia, que no haya sido instantáneamente aliviado, y rápidamente curado por el **KEPHALDOL**. Léase esta carta:

« Encuentro el caso. Estoy igual que si me encontrara en el cielo. He aquí que hace 15 días que he tomado el **KEPHALDOL**, y son 15 días pasados sin sufrimiento. Esperaba escribirle ante el temor de que se me reprodujeran los dolores, pero esto no ha ocurrido. Así pues, mi reconocimiento es tal, que puede disponer de mí en cuanto se le ofrezca. »

« J. PAROIT. »

« Bourg-Saint-Andéol, 13 septembre 1913. « En mi pueblo soy conocido bajo el apodo de "el hombre de la jaqueca". En efecto, hace 30 años que sufría persistentes dolores de cabeza; puedo afirmar, sin mentir, que la tercera parte de mi vida la he pasado sufriendo. Ahora me parece imposible haberme curado, tan extraordinario encuentro el caso. Estoy igual que si me encontrara en el cielo. He aquí que hace 15 días que he tomado el **KEPHALDOL**, y son 15 días pasados sin sufrimiento. Esperaba escribirle ante el temor de que se me reprodujeran los dolores, pero esto no ha ocurrido. Así pues, mi reconocimiento es tal, que puede disponer de mí en cuanto se le ofrezca. »

Nos conmueven los testimonios de reconocimiento que por el anterior estilo recibimos a diario. Lo único que pedimos a los que nos escriben, es que, en cambio de la curación que les haya proporcionado el **KEPHALDOL**, se sirvan explicar su caso a todas sus relaciones. El **KEPHALDOL** es también eficaz contra

Los Dolores de Riñones y Ciática

como lo atestiguan las dos cartas siguientes que escogemos, entre otras mil, por su íntima relación.

« Roubaix, 25 agosto 1913.

« Soy carpintero y padre de 5 niños. Periódicamente cada 2 ó 3 meses sufría una crisis de lumbago que me impedía trabajar, haciéndome sufrir de un modo horrible, y con mayor motivo si se considera que mi modesta posición no permitía que dejara el trabajo. Había probado un poco de todo, y lo más que había experimentado era un alivio pasajero, después del que el dolor volvía a reaparecer. Una prima mía que acababa de curarse una persistente jaqueca, me aseguró que el remedio que había tomado era también eficaz para la ciática y el lumbago. Ensayé pues el **KEPHALDOL** tomando 2 comprimidos por la noche media hora antes de la cena, y otros 2 antes de acostarme. Dormí con tranquilidad, y al día siguiente me encontraba curado. No podía creerlo, y por esto he aguardado 8 días antes de escribirle, hasta que he quedado convencido de la verdad. Le doy infinitas gracias. »

« Roubaix, 19 septembre 1913. « Un amigo mío que se curó de lumbago por medio del **KEPHALDOL**, me aconsejó tomara dicho preparado, y así lo he hecho, pues sufría horriblemente de ciática. No puede Ud. imaginarse el horroroso sufrimiento que producen estos agudos dolores en todo el muslo y hasta el extremo del pie. Es como si le hundieran en la pierna una horquilla de punta afilada y llena de espinas. »

« Pero ahora estoy curado, me encuentro perfectamente, y he vuelto al trabajo. El tubo de 12 comprimidos, 1,90 pesetas. J. RATIE, farmacéutico, 45, rue de l'Echiquier, París. Depósito general en España, OEBRIAN y C.ª, calle de Lauria, 26, Barcelona. De venta en las principales farmacias de España, y especialmente en los depósitos siguientes:

- Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Fuentes, Hortaleza, 110. Abras Xifra, Argensola, 10. Farmacia del Globo, del Dr. Trasserra, Plaza Antón Martín, 44. Barcelona: Segala, Rambla de las Flores, 4. Vidua de Alsina, Paseo Crédito, 4. Olvera Hospital, 2. Botta y Balta, Rambla de Cataluña, 1. Escrivá, Fernando VII, 7. Alicante: Centro Farmacéutico de Alicante. Bilbao: Eguirraun, Hurtado de Amézaga, 12. Burgos: Barriocanal, Iain Calvo, 1. Granada: García Duarte, Reyes Católicos, 62. Jerez de la Fronte: Espinar Rodríguez, Medina, 1. Málaga: Farmacia del Globo, Bolsa, 4. Murcia: Coma Martínez, San Pedro. Santander: Hontañón, Hernán Cortés, 2. Valencia: Gamir, San Fernando, 34. Zaragoza: Rios, Coso, 43. Sevilla: Farm.ª del Globo, Tetuán, 24 y 26.

Hernias NUEVO

Quebraduras EN ESPAÑA

Solamente el afamado especialista señor Sainz, con su privilegiado braguero sin elásticos, de acero, podrá proporcionarle a usted la cura de su hernia, y en las no curables, la más cómoda contención. El braguero Sainz le permite a usted desempeñar sus trabajos sin peligro; está privilegiado en las principales naciones del mundo; inmensidad de médicos lo recomiendan como el mejor y más cómodo que se conoce; no confundirlo con los demás. El enfermo debe examinarlo antes de comprarlo; lleva la verdad en sí; precios únicos: de un lado, 32 pesetas, y doble, 37. El Sr. Sainz atenderá a todo el que quiera consultarle gratis: en Madrid, Hotel de Sevilla, calle de Alcalá, núm. 41, de diez a una, hasta el 25 del corriente mes, y en Valencia, Félix Pizcueta, núm. 20, principal.

BABYS

Los más expresivos y artísticos babys-muñecas que se han creado, sacan la lengua, duermen, vestidos con irreprochable gusto, una monada; todos tamaños desde 8.45 pesetas. **CASA THOMAS, Sevilla, 3, Madrid.**

Bajo cero!!

mantienen nuestros armarios irrorigóricos de 48 pesetas, las viandas, propios para restaurar, cafés y casas particulares. — Utensilios de cocina, irrombibles, especiales de esta Casa.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, zafiro y toda clase de alhajas, en Plaza de Santa Cruz, 7. **PLATELIA**

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la **HEMICRANINA** del Dr. M. CALDEIRO 3 pts. Pídanse en farmacia.

LIBROS DE TEXTO

La casa que mejor los paga. Lib. eria Universal de O.ª edición. Hecceño, núm. 29. Cura segura y pronta de la **ANEMIA Y LA CLO OSIS EL LICOR LAPRADE**

SOMBREROS

Elegantemente adornados para niños desde 4,00 pesetas, 14,95. Nada de rebajas. Casa Thomas, Sevilla, número 3, Madrid.

Negocio

seguro, administrado por mí mismo. Mil pts. rentas 700 mens. Informes gratis. La Cooperación. Carrera de San Jerónimo, 14, pral. 10 a 12 y 30.

PRESTAMOS

por alhajas y papeletas de Moneda. **SEVILLA 12 y 14, embudo** (antes Príncipe 2)

La Prensa

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS, farm.ª, número 18, Príncipe, MADRID

ORO Y PLATA

Alhajas, compra brillantes, perlas y piedras finas. **PAGO** todo su valor. **PRESTAMOS** Sobre alhajas y papeletas del Monte. Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.

LIBROS

No comprar ni vender sin consultar los precios de la exposición de Atocha, 157. — Compra de grandes y pequeñas bibliotecas.

PARTOS

EMBARAZO — MATRIZ — ESTERILIDAD. Jardines, 35, pl. 10 a 1 y 3 a 6. 20.000 a 200.000 francos para Prestamos al 5%. No se piden nada anticipado. D. Val, 23, Rue de Berlin, París, 8.ª

CALLICIDA VELOZ

DEL DOCTOR CUERDA. Cura en cuatro días, clavos y durezas de los pies, por antiguo que sean. Calma instantáneamente el dolor. Precio con pincel, 60 cts. — Droguería Uzurrun, Esparteros, 4.

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Julia Muñoz y Alonso Maldonado DE MARTIN ARRUE. Falleció el día 14 de mayo de 1914. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

PARTICIPAN

a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. El funeral que se celebrará el día 22 del actual en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, a las diez de su mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma. No se reparten esquelas.

Para esquelas, La Prensa, Carmen, 18. Teléfono 123.

Transportes

de Encargos y de toda clase de mercancías desde domicilio a domicilio para

MEDALLA-ODUTA-RIO MARTIN Y TANGOR

También se admiten con destino a Casablanca, Rabat y Larache.

Dirigirse a la Agencia Sucursal de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, calle de Tetuán, 13. Teléfono, 4.580.

CICLISTAS-MOTOCICLISTAS

No comprar sin saber antes los precios y condiciones que tiene la casa Moto-Ciclo, la más moderna, pero la mejor, si la visitáis verá la verdad. — Caños, número 4, Madrid. Esquina a la Plaza de Isabel II.

VINOS TINTOS

de los herederos del **MARQUES DE RISCAL EL CIEGO** (Ataya). Pídanse en todos los hoteles y restaurants.

DEPOSITOS EN MADRID Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pestaing, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».

Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Niquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, «Infantas, 4 y 6».

Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35. Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Carrera de San Jerónimo, 30. «La Negrita».

D. P. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina».

Aviso muy importante a los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella. — Fijense muy especialmente en nuestra marca concedida.

BOLSOS CASCOS

de última novedad para señoras y niñas, precios baratos, precios medianos y precios caros para el artículo rico; en muaré con aplicaciones y en original y sólidas pieles. **CA. S. THOMAS, Sevilla, 3, Madrid.**

SEÑORAS

El vello de la cara y brazos desaparece en cinco minutos con el **Depilatorio del Harén**, dejando el cutis fino, blanco y hermoso. — Precio, 5 pts. estuche. Preciados, 6, PUTG.

SOLARES REGALADOS

C. Chamartín, 80 es. C. Caminos, 60; Porlier, 1,90. Magd.ª 13

HOTELITO

Por autonomía se vende baratísimo. 30 minutos Puerta del Sol, con hermoso jardín, algo huerta y tránvia a la puerta. Informarán: San Bernardo, 31.

ESCORIAL

Alquilase hotel Miramonte, Alamillos, tiene agua y jardín. P.ª Colón, 4

JARDINERA

se vende en muy buenas condiciones. Dirigirse a Rivera de Curtidores, 29.

ADMINISTRADOR

financ. ur. Abanas falta, con fianza. Sueldo mensual 175 pesetas; precio excelente referencias. Trust Anunciador, Pez, 7

URGENTE

Se vende en pública subasta sala Audiencia del Juzgado de Valencia, día 29 del corriente, una finca de pastos, labor y monte con caza abundante, de cabida mil cien hectáreas, sita término Hornillos, tres kilómetros estación de Torquemada (Palencia), tasada en 277.175 pesetas. Consignación para tomar parte en la subasta el 15 por 100 de la tasación. Informará en el día, calle de Santa Bárbara, 1, principal.

SE DESEA UN VIAJERO

científico con carrera de Medicina o Farmacia para viajar por España como propagandista científico. Escribame con completas referencias, datos y fotografía, a H. 13.4 B. Haasenstein y Vogler, Barcelona.

100 francos

dar o vender o ganar todos con un capital de 300 francos, vendiendo novedades. Escribid: Abono 185. BOUL. MARGENTA. PARIS, con sello.

Necesito una niña

pequeña, provinciana de Avila o Palencia, para criar en su pueblo. Buenos informes. Escribid: doña Josefa López, profesora partos Pez, 19, 2.ª

ORO Y PLATA

Alhajas, compra brillantes, perlas y piedras finas. **PAGO** todo su valor. **PRESTAMOS** Sobre alhajas y papeletas del Monte. Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1.

LIBROS

No comprar ni vender sin consultar los precios de la exposición de Atocha, 157. — Compra de grandes y pequeñas bibliotecas.

PARTOS

EMBARAZO — MATRIZ — ESTERILIDAD. Jardines, 35, pl. 10 a 1 y 3 a 6. 20.000 a 200.000 francos para Prestamos al 5%. No se piden nada anticipado. D. Val, 23, Rue de Berlin, París, 8.ª

CUARTO ANIVERSARIO

DEL ILMO. SEÑOR DON IGNACIO PORLIER Y MIÑANO. Que falleció el día 22 de mayo de 1910. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Sus sobrinos, los Marqueses de Bajamar, hermanos políticos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 21 del corriente en la parroquia de Santa Bárbara, y el 22 en la de la villa de Ciempozuelos, serán aplicadas por el alma del dicho señor. Hay concedidas indulgencias por varios señores prelados en la forma acostumbrada.

LA EXCMA. SEÑORA

Doña Julia Muñoz y Alonso Maldonado DE MARTIN ARRUE. Falleció el día 14 de mayo de 1914. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P. Su desconsolado esposo, el Excmo. Sr. General D. Francisco Martín Arrue; su hermana, doña Elisa; hijos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

PARTICIPAN

a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones. El funeral que se celebrará el día 22 del actual en la iglesia parroquial de Santa Bárbara, a las diez de su mañana, será aplicado por el eterno descanso de su alma. No se reparten esquelas.

Para esquelas, La Prensa, Carmen, 18. Teléfono 123.

BANCO HISPANO AMERICANO

Habiéndose extraviado el extracto de inscripción número 7.230, de 100 acciones de esta Sociedad, expedido con fecha 13 de diciembre de 1906, a nombre de doña Jacinta Ruiz Alonso; y los resguardos de depósito núms. 657 y 656, de 10 y 1 obligaciones, respectivamente, del Ferrocarril de San Julián de Musques a Castro Urdiales y Traslaviña, expedidos en 20 y 22 de marzo de 1902 a favor de D. Julio Bronta y Herliavay, se anuncia por SEGUNDA VEZ, a los efectos del artículo 71 de los Estatutos de este Banco.

ARTICULOS PARA ENSEÑANZA

La fábrica más importante del mundo, cuya especialidad es la creta para todos los usos, busca representante exclusivo (por cuenta propia), para toda España. Ofertas detalladas en francés, alemán e inglés, a O 2.578 X Haasenstein & Vogler, Ginebra (Suiza).

MUEBLES - GARAYO - VITORIA

FASHIONABLE HOUSE

Abrigos, vestidos y novedades para señora. No comprar sin visitar esta casa. — Príncipe, 13, entresuelo.

FERINOL

Remedio infalible contra los bronquitis y toses rebeldes de los catarros agudos y crónicos. Depósito al por mayor: En Madrid, Arca, Pez, Martín. Depósito al por menor: En Madrid, Arca, Pez, Martín. Depósito al por menor: En Madrid, Arca, Pez, Martín. Depósito al por menor: En Madrid, Arca, Pez, Martín.

FABRICAS DE ELECTRICIDAD

Se compran y arriendan. Lista Correos, Madrid, ced.ª n.º 32. PIANOS. Harmoniums, pianos combinados de las mejores marcas, baratísimos. Casa Corredera. — Carrera San Francisco, 11. — Teléf.ª 4011.

XXI ANIVERSARIO

EL SEÑOR **DON ESTEBAN DE LA PEÑA Y HUERTA** FALLECIÓ EN MADRID EL 31 DE MAYO DE 1893 CON BENDICION APOSTOLICA R. I. P.

Su viuda, la Sra. doña Gregoria Romillo Ladrón de Guevara, y familia, suplican a sus amigos y conocidos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la misa solemne que, con exposición del Santísimo Sacramento, se verificará, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Ginés el jueves 21 de mayo, quedando S. D. M. todo el día expuesto en sufragio de dicho señor y velándolo sacerdotes.

Todas las misas que se celebren en este día en dicha parroquia de San Ginés y su capilla del Santísimo Cristo, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

Los Rvdos. Sres. Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispo de Sevilla, Obispos de Santander, Avila, Segovia y Málaga, han concedido 40 días de indulgencias, en sus respectivas diócesis, por cada comunión que se hiciera y parte de rosario que se rezare en méritos por el difunto.

Por hallarse impedida la iglesia parroquial el día 31 con una solemne novena, se verificarán estos sufragios con diez días de anticipación. (12)